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	　開会あいさつ

　前回の議事録の確認をお願いいたします。

　訂正などございませんか。

　なければ、会議後、署名をお願いします。

　次に教育長の報告事項をお願いいたします。

　人事の季節に入りましたが、まだ具体的な動きはございません。今月末から、管理職、一般教員等の動きが出てくるだろうと思います。

　今日は報告を１件いたします。

　先日、ひき逃げにあいました三和小学校の２年生の子どもは、２月末から登校を始めることなり、よかったと思っています。
　以上です。

　はい、ありがとうございました。

　只今の教育長報告についてご質問はございませんか。

　それでは、議事に入ります。

　議案第30号、平成22年度日田市一般会計歳入歳出補正予算教育費について、教育総務課お願いします。

　議案集の１ページをお願いします。

　資料は右上に別冊１と書かれております、平成22年度日田市一般会計歳入支出予算教育費についてという横書きのものでございます。

　本案は、今回市議会定例会に提案させていただきます予算案でございます。

　日田市全体の補正額でいいますと、8,721万円の減額補正でございます。補正後の予算総額は378億2,800万円程になります。
　国からきております地域活性化交付金等を利用した事業の調整や係数の整理等が主な内容でございます。

　教育委員会所管の教育費についてでございますが、3,345万7千円の増額補正でございます。補正後の予算総額は37億5,944万5千円となります。先程申しましたように、国からの追加補正によります地域活性化交付金の措置によるもので、小学校の普通教室へ空調機を設置するための実施設計委託料とか、上津江小・桂林小・五馬中・津江中の体育館の耐震化に係ります実施設計委託料や、淡窓図書館の図書購入等に係る補正でございます。
　以下詳細につきましては、書記に説明させますのでよろしくお願いします。
　別冊明細書及び資料により説明。
　はい、ありがとうございました。
　只今の議案第30号、平成22年度日田市一般会計歳入歳出補正予算教育費について、ご意見・ご質問はございませんか。
　２ページの教育費県委託金の２つの事業は全然なくなったわけですか。大事な事業と思いますがいかがですか。
　問題を抱える子ども等自立支援事業については、国の事業が本年度からなくなったわけでございますが、市の単独費用で、不登校等の問題について、充実を図ってまいったところでございます。
　２つ目の豊かな体験活動というのは、平成21年度に１年間の事業でありました。上津江小学校が実施した事業でございまして、子どもたちが地域に３泊４日の民泊をして、地域の人と交流を深めるという良い事業であったわけですが、総合的な学習の時間であるとか宿泊体験事業で実践をするということで、この事業の名称では実施しておりません。
　わかりました。この予算がなくなっても、是非やっていただきたいと思います。
　６ページの小学校建設費の中の夜明小学校の耐震補強事業は1,928万円6千円の予算に対して612万円の減になって、結構安くなっていますが、耐震補強は大丈夫でしょうか。
　耐震性については、耐震診断をした時に、耐震補強はこういった形でやってIs値0.7まで確保しますという設計も併せて提出しております。その設計に基づきまして入札を行いまして、入札の結果、この金額で工事ができるということで、そのようになっております。

　はい、わかりました。
　
　夜明小学校の耐震補強事業は、今から２年、静修小学校と一緒になって使われることになるわけですが、教育委員会が管理している間は教育委員会で耐震補強工事をするのはわかりますが、これが、地域の方に管理をまかされた時は、耐震補強は誰がすることになりますか。
　学校である限りでは教育総務課がすることになりますが、地域振興課と地元が協議し、跡地の利活用の方策が決定し、建物を改修する場合、耐震化関係の事業は地域振興課が行うことになります。

　今後、同じようなケースが出てくると思います。

　別に教育委員会と地域振興課が譲り合う必要はありませんが、学校と違う使い方があると思うので、効率的なお金の使い方をしていただきたいと思います。
　よろしくお願いします。
　３ページの教育債ですが、学校施設等の建築費だと聞いておりますが、予定していた額よりも15％ぐらい安くなっていますが、これは普通なのですか。

　５億３千万円が7,500万円安くなっているわけですが。

　そういうことであります。

　競争入札の中でそのような額が落ちることがあります。

　保護者軽減事業がおよそ5,000万円でしたか、その額が出ているわけですね。
　これは普通ですか。

　入札率で言いますと、通常ではこちらの予定価格の90％とかなりますので、額的に非常に大きな事業になりますと、１割下がれば5,000万円とかなります。
　私が病院建てたときの経験を言いますと、いちばん高い業者と低い業者を比較すると５割ぐらい違う。
　安いところでしっかりやってくれるという所を選びますので、そういったところはあると思います。

　他にありませんか。

　上方修正よりも下方修正のほうがやりやすいというのはわかりますが、例えば４ページの校務用コンピュータ管理運営事業は3,800万円の予算が3,000万円落ちて、810万となっています。
　理由はここに書かれていますが、こんな下方修正はないと思います。最初の見込みが強引だったのではないかと思いますが、いかがでしょうか。
　校務用コンピュータが実際に導入され、動き出した時期が昨年の11月でした。
　11月から３月までの管理委託費ということで、当初１年間分を見込んでいたものが５ヶ月分程度になりましたことから、非常に金額的に下がってきたということでございます。

　また、単価の減というものもありましたが、来年度はまた12ヶ月分ということで要求はさせていただいております。
　資料の６ページの№12の街なみ環境整備事業ですが、事業主の合意がなかったとありますが、また来年交渉はすることになりますか。
　この物件につきましては、当初その所有者から建物の修景をやりたいということで、相談があり事業を進めてきました。
　審議会で修景方法について協議するわけですが、家主さんと審議会の方針がかなり違うということや、経済的な問題もあり、そこまでできないということで、修景することに対しては手を下させてくれということになりましたことから、次の修景希望者にあたっており、そこにも書いておりますように長屋の修景を行うということで所有者も了承しております。
　ただ、年度内にすべて終了することが困難であるということから、繰越をお願いするものでございます。
　今年度、事業をしないところは、もうしなくてもよいわけですか。
　修景は伝建地区の特定物件のように、完全に履歴に基づいて復元をする物件ではございませんが、一定の基準を持っております。

　その基準に合うという形であれば、補助対象になりますので、その基準に合わせてやりたいということであれば、手を挙げていただければ補助はできます。

　補助はいらない、補助の基準にならなくても、自分で最低基準の中でやるという方もいるかもしれません。その時も当然、指導はいたします。
　わかりました。
　自己負担はどのくらいになりますか。

　修景の場合、物件にもよりますが、補助率は60％で、限度額が600万円となり、伝建地区の特定物件だと、補助率80％の限度額800万円となり、補助率や上限額が違います。

　補助率が60％でも、手出しする額は多くなるのですか。
　事業費が1,000万円ですと、補助率が60％だと満額の補助金額が出ますが、1,500万円だと限度額があります。そこで、家主さんの経済状況等がありますことから、修景できないこともあります。
　他にありませんか。
　それでは、議案第30号、平成22年度日田市一般会計歳入歳出補正予算教育費について、原案のとおり議決いたします。
　議案第31号、平成23年度日田市一般会計歳入歳出予算教育費について、教育総務課お願いします。
　議案集の方は２ページでございます。
　資料は別冊２と書かれているもので、あと主要事業調書を参照していただきたいと思います。

　別冊２の２ページのいちばん上に一般会計との比較がありますが、今回、３月の定例市議会に提案いたします平成23年度当初予算でございます。

　日田市全体の総予算額は一般会計総額のところにありますが、381億2,093万4千円でございます。対前年度と比較しますと、17億3,387万1千円の増、4.8％の増となっております。
　教育委員会が所管する教育費につきましては、41億62万9千円となります。対前年度と比較しますと、6億9,134万5千円増、20.3％の増となっています。
　主な内容といたしましては、昨日の新聞の報道等でもありましたように、先月の教育委員会会議でご協議いただきました、小中学校の副教材費やテキスト類の保護者負担の軽減、あるいは学校運営に係る消耗品費等の保護者負担の軽減の事業がございます。
　また、咸宜小学校の２期工事といたしまして、鉄筋コンクリート校舎と体育館の建設事業、それから、大明小中一貫校校舎と体育館の建設事業、小鹿田焼陶芸館の建設事業、小中学校学力向上事業等が主な事業でございます。
　詳細につきましては、書記に説明させますのでよろしくお願いします。

　別冊明細書及び資料により説明。
　はい、ありがとうございました。
　只今の議案第31号、平成23年度日田市一般会計歳入歳出予算教育費について、ご意見・ご質問はございませんか。
　15ページの公民館情報化推進事業のところで、インターネット接続で数地区ありますが、ここはまだ接続されていないのですか。
　15ページに掲載されているインターネット接続についてですが、現在、ＮＴＴ回線のＡＤＳＬを利用してインターネットに接続しております。それをＫＣＶの光回線を利用してインターネットに接続するものです。
　はい、わかりました。
　16ページのブックスタート事業は、何ヶ月の赤ちゃんを対象にしていますか。
　地域保健課が７ヶ月検診を実施しておりますので、７ヶ月の赤ちゃんを対象とし、その時に配布する予定にしております。
　検診の合間に読み聞かせを行っていますので、その場で絵本と説明書がセットになったものを配布し、自宅に帰って親子の触れ合いをしていただこうと考えています。
　全国的にやっていることなんですか。

　ブックスタートを導入している自治体は多いです。県下でも10市町村は導入していります。

　１人当り1,000円ぐらいの本ですか。

　1,200円の物を予定しており、人数的には700人を予定しています。

　過去４年間の出生数をみても700で十分だと考えています。

　母親が読んであげるのですか。

　家に帰って、少しでもそういう機会を作っていただきたいと思います。小さい時からの読み聞かせや本に親しむということは有効だと聞いておりますし、親子のコミュニケーションとりながら育てていただきたいと思っております。
　将来的に本が好きなお子さんが増えてくれば、読書する人もふえてくるのではないかと考えております。
　今の事業ですが、検診時に配るのであれば、図書館がする意味はありませんので、その後、図書館のボランティアの方々にご協力をいただき、配った親子に定期的に図書館に来ていただいて、館長が言いましたように、読書に馴染ませるとか、そこまで繋げていけたらという計画でございます。
　大変でしょうが、有効に活用していただきたいと思います。
　23ページの給食センターの関係ですが、栄養士や調理員さんは献立とか、おいしい給食を作るための研修などは行っているのですか。
　学校給食センターを除く、振興局管内にある調理場の栄養士や調理員さんを対象として、夏休み期間中に、調理研修会や保健所職員を招いての衛生管理研修を行っております。
　また、栄養士につきましては、日田管内や県での研修を年５、６回行っております。
　是非、そういう講習会を受けていただいて、おいしい給食を作っていただきたいと思います。
　最近、よくニュースや新聞で取り上げられているのが、自分の地域を出て、よその学校を選択できようになると言われておりまして、その時の選択肢の理由が、学力という部分もありますが、その他に図書館の充実があります。小学校の間に充実した図書館を利用してしっかりと読む聞く見る力を付けるということ。それから、給食の内容が挙げられています。現にある県の学校はその理由で子どもたちが集まっているとのことです。
　栄養士につきましては、県で献立の研究会や研修会が年に２、３回あり、献立の研究もしております。
　また、いかに給食に地場産品を使うという研究も併せて行っておりますし、地場産品を使った献立の時は、食育という観点から、献立の中にコメントを入れ、学校の先生から食育指導を行っていただいております。
　昔でいう食事ということから、食育という観点になっておりますので、メニュー的にはかなり増えてきている状況でございます。
　はい、よろしくお願いします。
　６ページの特別支援教育活動サポート事業はどういうサポートするのか内容を教えていただきたい。35名雇うと聞いておりますが。
　普通学校に在籍している発達障害の子ども達です。

　ＡＤＨＤであるとかアスペルガーなどの発達障害を持つ子ども達で、ＩＱは支援学校に行くほどはないということで、そのような子ども達が非常に増えてきております。

　その子ども達の授業補助、或いはパニックを起こした時に教室から別室へ行き、クールダウンさせる等の仕事をしていただいております。
各校に１人ずつとか配置しているのですか。
　国は地方交付税で各校１人分をみていますが、市教委としては学校からの要請に応じて配置を行っています。22年度当初は20名でこと足りるだろうと思っておりましたが、子ども達は日々刻々と成長や変化いたしますので、年度途中に５名追加をいたしました。
　23年度につきましては、まだ増えることが予想されますので、35名分の予算を計上させていただいております。

　学校によっては配置していない学校もありますし、複数人配置している学校もございます。

　これは35名で3,600万円程ですから、常勤ではないですね。
　はい、週29時間勤務で、１日６時間程度の勤務になります。
　６時間であれば結構学校にはいますね。

　学校行事に応じまして、そのくらいの賃金でございます。
　例えば、運動会等１日８時間勤務をしたら、次の週の１日は午前中で帰っていただくとか、学校ごとに調整を行っております。

　簡単に言えば、１人当たりの年給は100万円ぐらいですが、応募は多くありますか。
　現在、丁度、市の広報を通じまして、来年度の募集をかけております。昨年実績で言いますと、面接を教育次長、教育総務課長と私どもが行いまして、何人かは不採用の方もおりました。

　23年度は35名と増やしましたので、実際どうなのかということはもう少し時間をみないとわかりません。

　期待しております。がんばってください。

　他にありませんか。
　17ページの博物館費です。いろいろ計画を立てていますが、博物館のいろんな展示会に行きますと、なんとなく以前使用していた、古くなった物を活用しているような気がしていますが、これで予算は足りますか。
　展示関係はパネル等を新しく作り替えておりますので、予算的には大丈夫です。

　皆さんが楽しみに行くように、建物はなかなか新しくはなりませんが、よろしくお願いします。
　今年度、構想を策定して、来年度、基本計画の策定を予定しており、自然史の博物館の建設に向けて今取り組んでおります。これからいろいろとご迷惑をおかけすると思いますが、よろしくお願いいたします。

　よろしくお願いいたします。

　建物が新しくなってするのではなくて、今からいろいろな活動を行っていただきたいと思います。

　今回、公民館や学校と連携を取って、子ども達と一緒に事業を進めていくことが大事であろうということで、新しい事業を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。

　他にありませんか。よろしいでしょうか。

　（はい、という声あり）
　それでは、議案第31号、平成23年度日田市一般会計歳入歳出予算教育費について、原案のとおり議決いたします。
議案第32号、旧日田市立羽田小学校建物及び用地の変更について、教育総務課お願いいたします。
　議案集の３ページをお願いします。

　議案第32号、旧日田市立羽田小学校建物及び用地の変更についてでございます。

　旧日田市立羽田小学校につきましては、地域振興課の方で地元と協議等を行いまして、跡地の利活用策が整いました。

　宿泊可能な研修施設、セミナーハウスを建設するということが決定いたしましたので、この建物と土地を地域振興課へ移管するものでございます。

　移管する建物は３ページにありますように、校舎・講堂・倉庫、それから４ページのプール附属室、その他施設といたしましてプール、それと学校敷地、図面をつけておりますが、赤線で囲まれた敷地を一括して地域振興課へ移管するものでございます。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございます。
　議案第32号、旧日田市立羽田小学校建物及び用地の変更について、ご質問はございませんか。

　この校舎は建て替えるのですか。
　この建物は耐震性がある新しいものでございますので、これを改修して宿泊室・食堂・お風呂等を設置する予定にしております。
　ガルバリウム鋼板とはどういうものですか。
　本庁舎の議会棟の屋根の色合いのような鋼板の屋根になります。普通の住宅にも使用されております。
　校舎は昭和62年に建設されており、築24年ですか。
　校舎は築24年ですが、外観は非常に新しく、まだ十分使用できる建物でございます。
　私も羽田小学校に行ったことがありますが、宿泊や食事にはぴったり合う外観だと思います。

　宿泊施設に変えた学校は何校かありますか。

　市内ではございません。
　月出山小も交流施設として改修を行いましたが、基本的には日帰り施設でございます。
　大いに泊まってもらって利用してもらいたいです。

　この施設はどこが運営することになりますか。
　運営は、いきなり地元というのは難しいものがありますので、ハード整備と併せて、地元の方が施設運営にどういう形でご協力できるかという話し合いをさせていただいております。

　確定したことは言えませんが、私が担当している間の話では、何年かは直営でやっていき、そこに地域の方が入っていただいて、それに力が付けば、地域の方の運営に任せようという方向で着手したものでございます。

　はい、わかりました。楽しみにしております。

それでは、只今の議案第32号、旧日田市立羽田小学校建物及び用地の変更について、よろしいでしょうか。
（はいという声あり）
　原案のとおり議決いたします。
　議案第33号、日田市立学校職員旧姓使用取扱要綱の一部改正について、学校教育課お願いします。
　議案第33号、議案集の６ページからでございます。

　日田市立学校職員旧姓使用取扱要綱の一部改正についてでございます。

　県の方が取扱要綱を定めておりまして、日田市立の学校においても、旧姓使用取扱要綱を定めているところでございます。

　今回、県の要綱が改正されたことによりまして、日田市も同じように改定を行うものでございます。
　概要を申し上げますと、これまで旧姓を使用できる職員については、７ページの改正前の第２条ですが、日田市立学校に勤務する職員で臨時職員や非常勤職員を除くとなっておりましたものを、県費負担職員であれば、臨時職員や非常勤職員でも旧姓を使用できると改正するものでございます。
　10ページをお願いします。
　改正前の別表第１は、旧姓を使用することができる文書等を一覧表で示していましたが、改正後は削除されます。理由として、改正後の別表は旧姓を使用することができない文書等以外は旧姓を使用することができるという解釈で削除されるということです。
　以上でございます。

　はい、ありがとうございます。

　只今の議案第33号、日田市立学校職員旧姓使用取扱要綱の一部改正について、ご意見・ご質問はございませんか。
　旧姓というのは結婚する前の姓ということですか。
　そうでございます。

　男女は関係なくということですね。それを使用してよいということですか。

　現に使用している教職員はいます。
　どれくらいいらっしゃるのですか。

　私が知っている限りでは２名です。

　それはずっと昔からですか。

　その方はずっとしています。

　それは、子ども達の馴染みを考えてしたことですか。

　それはわかりません。
　只今の議案第33号、日田市立学校職員旧姓使用取扱要綱の一部改正について、よろしいでしょうか。
（はいという声あり）
　原案のとおり議決いたします。

　議案第34号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例の一部改正と、議案第35号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正については、一括して提案させていただきます。生涯学習課お願いします。
　議案集の12ページをお願いします。
　議案第34号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例の一部改正についてでございます。

　１月の定例教育委員会会議におきまして、日田市農村環境改善センター等の条例の一部改正と同様に20地区の公民館の指定管理者の管理期間を３年から５年へ改正するものでございます。
　次に13ページの別表第１でございますが、現在建設中の桂林公民館が、桂林小学校のグラウンドに５月末に完成する予定となっておりますことと、上津江公民館の事務室が現在の上津江振興局の事務所内に３月末までに移転が完了することから、公民館の所在地を改正するものでございます。
　それから、別表第３につきましては、上津江公民館が移転後、上津江体育館の施設を利用することになりましたので、今回利用料金を整理するものでございます。
　次に、16ページの議案第35号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正についてでございます。

　12月定例教育委員会会議では、平成23年４月から生涯学習課と中央公民館を統合し、仮称社会教育センターを設置する予定にしておりましたが、調整の結果、組織的には生涯学習課と中央公民館を統合するものの、中央公民館の名称は存続させることとなったことから、中央公民館の組織と職務を改正するものでございます。
　それから、17ページの別表第１につきましては、平成23年４月から一般財団法人日田市公民館運営事業団が20地区の公民館の指定管理者になる予定であることと、それに伴い、日田市公民館運営協議会が解散し日田市公民館運営委員会連合会が設立されますことから、各施設の使用料免除団体の改正を行うものでございます。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございます。
　只今の議案第34号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例の一部改正について、ご意見・ご質問はございませんか。
よろしいでしょうか。

（はいという声あり）
　それでは、議案第34号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例の一部改正については、原案のとおり議決いたします。

　次に、議案第35号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について、ご意見・ご質問はございませんか。
　公民館の指定管理者が日田市公民館運営協議会から一般財団法人日田市公民館運営事業団へ変わることは、これまでの説明でわかっていますが、その一般財団法人のスムーズな滑り出しを手助けするのは、生涯学習課が中心的にやるということで理解してよいですか。

　後ほど、公民館運営に関する経過と財団法人の事務局体制につきまして、ご報告いたしますが、財団への支援として、職員を２名派遣する予定にしております。
他に何かありますか。

よろしいでしょうか。

（はいという声あり）
　只今の議案第35号、日田市公民館の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について、原案のとおり議決いたします。
議案第36号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について、体育保健課お願いします。
　議案第36号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例の一部改正についてでございます。
　旧市内と旧郡部の体育施設の使用料金の単価設定等が市町村合併時にバラツキがあったものを統一するものです。
　改正する内容については、議案集の18～19ページにありますように、総合体育館の月曜日の休館日をなくすこと、天瀬のやまびこ研修所については宿泊施設ということで、午前9:00から午後10:00までの利用時間を設けないこととしています。
　なお、議案集20～34ページまでは、施設使用料の単価設定の改正内容でございまして、単価につきましては、いちばん安い施設使用料を基準といたしまして設定しております。

　体育館につきましては、種目別に使用料金を設定していたものを、使用面積あたりの単価に改正をいたします。なお、照明の単価につきましては、１時間単位から30分単位に改めるものでございます。
　また、市外利用者の使用料金につきましては、1.5倍に設定することにしています。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございます。
　只今の議案第36号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について、ご意見・ご質問はございませんか。

　体育施設の利用申請はどこに出せばよいのですか。
　指定管理している施設につきましては指定管理者へ、例えば、中城や総合体育館等につきましては、市民サービス公社の事務所がある総合体育館へ申請をお願いします。

　なお、小中学校等のナイターでソフトボール等する場合は体育保健課へ申請をお願いします。

　原則的には、指定管理者へ申請を行っていただく形となっています。
　使用料金が免除される場合とされない場合の違いはどういった内容ですか。
　次の議案でご説明を予定しておりましたが、免除の規定を定めている規則の中で、使用料金が免除される団体とされない団体を決めていますので、免除団体かそうでない団体かで分かれます。
　わかりました。
　同一日同一時間の利用申請が出てきた場合の対応はどうしていますか。
　免除団体につきましては２～３ヶ月前から事前予約を受け付けており、それ以外の団体については使用日の１ヶ月前から利用申請を受け付けております。
　ですから、同一日同一時間の利用申請が出てきた場合は申請を早く出した団体を優先しています。

　地元が優先するということはないのですね。

　利用する団体が、一般利用なのか、体協とか自治会での利用なのかで変ってきます。
　わかりました。

　総合体育館の利用期間は１月４日から12月28日までとなっていますが、年末年始はお休みということですね。

　年末年始も利用できるようにできませんか。

　前の森委員長が、正月にテニスをしたいということで、開けていると便利ですがという意見を言っていました。
　現状では、12月29日から１月３日までの年末年始は休みにしておりますが、利用者がどれだけいるか把握していませんので、何とも言えないのが正直なところです。
　図書館も同じく年末年始は閉館しておりますが、利用者の利便性を考え、職員のローテーションを考え、土日に開館し月曜日を閉館しております。
　天瀬のゲートボール場は老人会が１ヶ月続けて借りるということはありますか。

　それは無いと思います。

　他にありませんか。

　減免対象となっている小学校が体育施設の利用申請をする場合、実際に使用する日と雨天等を考え予備日も申請するわけですが、大原グラウンドの場合は予備日をなぜ受け付けてくれないのですか。
　体育施設の日曜日や祝日の利用については、県大会や各体協の試合等を優先しております。利用の予約が入っていない日曜日や祝日に小学校が使用したいということであれば、予備日を含めて仮押えはできると思います。
　平日については、東部中が体育の授業や部活動等でなかなか利用できない状況はあります。

　また、実際に使用する日に利用したのか、予備日を利用したのか、どちらの日に利用したという連絡が体育保健課に時々ないため、後からの利用申請ができない状況が発生しております。
　ですから、実際に使用した日に利用した、予備日を利用したという連絡がきちっと入れば、予備日の申請もできると思います。
　ただ、学校行事等であれば予備日をとることはできますが、一般の利用であれば難しいと思います。

　それでは、議案第36号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について、よろしいでしょうか。

（はいという声あり）
　原案のとおり議決いたします。

　議案第37号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について、体育保健課お願いします。
　先程、若干申し上げましたが、施行規則の一部改正につきましては、施設毎に減額又は免除団体を指定しておりましたが、各施設を共通として、減額又は免除団体を指定する改正をいたしました。
　新に免除対象団体として、保育園を追加したところでございます。
　併せて、高等学校につきましては、私立高校のみを減額対象としておりましたが、公立高校を含めた全高等学校を減額対象といたしました。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございました。
　只今の議案第37号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について、ご意見・ご質問はありませんか。
　免状団体が免除申請をする場合、直接申請をすることができるのですか。
　使用申請と同時に免除申請をしていただく形になり、免除申請書には免除団体の公印を押印する必要があります。
　老人クラブは社会教育団体に入っていませんね。
　その他社会教育団体と認められるものの中に入ると思います。
　別に名前をきちんと出した方が便利がよいと思いますが。
　ゲートボールで学校のグラウンドも使用するとき、３ヶ月おきに申請をしなければいけないということです。
　３ヶ月はすぐ経つので、結構面倒で、老人クラブだけの名前では悪いそうです。

　老人クラブは使う回数が結構多いと思いますので、老人クラブという名前を出してくれれば、２重の処理をしなくていいと思います。
　恐らく、老人クラブについては、地区体協を通して申請が上がってきていると思います。
　地区体協の方に３ヶ月おきに印鑑をもらいに行くことが大変だと言っていました。
　老人クラブが、今規定されている免除団体に入っているかどうかを確認いたしまして、検討させていただきます。
　手続きが面倒にならないようにお願いします。
　そういう要望がありましたので、よろしくお願いします。

　それでは、議案第37号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例施行規則の一部改正について、よろしいでしょうか。
（はい、と言う声あり）

　原案のとおり議決いたします。

　議案第38号、日田市Ｂ＆Ｇ海洋センターの管理に関する条例の一部改正について、体育保健課お願いします。
　議案第38号につきましては、先の議案第36号と同じ考えのもとで、Ｂ＆Ｇ施設のプールの利用時間を今まで夏休み中に休館日を設けておりましたが、それを無休にすることといたしました。
　併せて、使用料も議案第36号に準じて改正するものです。
　議案第39号も併せてお願いします。
　議案第39号の条例施行規則の一部改正についてでございます。

　これにつきましても、先の議案第37号に準じて改正するものでございます。
　はい、ありがとうございます。
　只今の議案第38号、日田市Ｂ＆Ｇ海洋センターの管理に関する条例の一部改正について、ご意見・ご質問はありませんか。
　Ｂ＆Ｇは何の略語ですか。
　ブルーシー　アンド　グリーンランドで、青い海と緑の大地です。
　笹川財団です。
　夏休みのプールの使用頻度は高いですか。
　市内に５つのプールがありますが、夏休みの利用は結構あります。

　その中でＢ＆Ｇのプールにつきましては、何曜日が休みというものがありましたが、夏休み期間中は無休ということにするという改正です。

　飛び込みなどのプールの安全管理については徹底していますか。

　市教委でプールの監視員を雇用しており、その監視員に対しまして、体育保健課で指導を行っています。
　議案第38号、日田市Ｂ＆Ｇ海洋センターの管理に関する条例の一部改正について、よろしいでしょうか。

（はい、と言う声あり）

　原案のとおり議決いたします。

　続きまして、議案第39号、日田市Ｂ＆Ｇ海洋センターの管理に関する条例施行規則の一部改正について、ご意見・ご質問はありませんか。
　ありませんか。
（はい、と言う声あり）

　それでは、議案第39号、日田市Ｂ＆Ｇ海洋センターの管理に関する条例施行規則の一部改正について、原案のとおり議決いたします。
　議案第40号、日田市指定文化財の指定について、文化財保護課お願いします。

　追加の議案集の１ページをお願いします。
　議案第40号、日田市指定文化財の指定についてでございます。
　指定する物件は有形文化財で、指定名称は木造釈迦如来立像でございます。
　指定の理由につきましては、平成20年10月に開催いたしました、文化財保護審議会におきまして、指定についての答申は受けておりましたので、日田市文化財保護条例第４条に基づき、文化財保護のため指定するものでございます。

　概要につきましては、日田市大山町片瀬古の釈迦堂に長年安置され地元の方により管理されておりましたが、老朽化しておりました釈迦堂を新しく建替えるために、いったん岳林寺の郷土史料館に預けられておりました。
　釈迦堂のそばに伝真庵があったと言われ、そこの本尊だったと伝えられており、現在は、日田市文化財保護課で管理をいたしております。
　制作年代等につきましては、鎌倉時代の13世紀半ばから後半にかけての中央仏師による作と考えられております。
　材質と寸法等については、そこに掲載されているとおりでございます。
　現在の所有につきましては、本年の１月18日付で寄贈をいただきまして、日田市の所有となっております。
　次ページに写真を載せております。
　こういう形で傷みがかなりひどく、修理しないことには展示等もできません。修理の方針等をいろいろ検討してまいり、修理のめどがたちましたので、平成23年度当初予算で計上させていただいておりますし、今回、市指定文化財に指定して告示させていただきたいと思っています。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございます。
　只今の議案第40号、日田市指定文化財の指定について、ご意見・ご質問はありませんか。
　修復はどういう所に依頼するのですか。
　ごく限られた業者ですが、福岡にこのようなものを修復できる専門の業者に依頼を考えています。
　100万で修理ができるのでしょうね。
　業者に１度見てもらって、見積もいただいておりますので、修復できると思います。
　議案第40号、日田市指定文化財の指定について、よろしいでしょうか。
（はいという声あり）

　原案のとおり議決いたします。
　協議事項に移らさせていただきます。
　日田市民文化振興基金実行委員会委員の推薦について、お願いします。
　こちらにつきましては、文化振興課が所管しております、日田市民文化振興基金実行委員会委員の任期が本年３月末で切れることから、新たな委員の選任のご協議をお願いするものでございます。
　なお、資料の３ページにありますように、現在、この委員会に髙倉委員長が委員として出ております。

　以上でございます。
　只今の日田市民文化振興基金実行委員会委員の推薦について、いかがいたしましょうか。
　事前に協議を行いまして、そのまま継続して髙倉委員長にお願いするということで、ご了解をいただきましたので、是非お願いをしたいと思います。
　承知いたしました。よろしくお願いします。

　教育委員会で是非呼んでもらいたいという公演などありましたら、お知らせください。よろしくお願いします。

　報告事項をお願いします。

　公民館の管理運営等について、生涯学習課お願いします。

　公民館運営に関する経過報告をいたします。

　12月の定例教育委員会で一般財団法人に係るご説明をいたしました。その後１月12日から26日にかけて、一般財団法人化についての地区説明会を行い、その中で１ページに掲載しているようなご意見をいただきました。
　財団法人につきましては、名称は日田市公民館運営事業団で、認証手続きと登記は終了し、事務所は中央公民館の１室を改修しており、３月に移転できる予定で、設立者は日田市長でございます。
　評議員・理事・監事につきましては、２ページに掲載しておりますとおりでございます。

　また、私と生涯学習課職員の大島が本年３月末日まで設立時の理事となっております。
　さらに、本年４月からの財団法人の事務局体制といたしましては、市職員２名を法人へ事務局長と事務局担当職員として派遣し、円滑な運営ができるよう支援してまいるとともに、臨時職員を１名雇用いたします。
　なお、事務局長は３年間、事務局担当職員は１年間の派遣を予定しております。

　また、７月に新に２名の公民館主事を採用し、地区公民館に配置するとともに、ベテランの主事２名を事務局へ異動させ、事業の調整や会計処理を担当させる予定としております。
　今後のスケジュールといたしまして、３月末までに理事会や評議員会を開催し、３月議会へ指定管理に関する条例等の改正議案を提出しておりますので、その議案の議決をいただければ、本年の４月１日から財団法人による活動を予定しております。
　４ページについては、生涯学習課と中央公民館を統合再編した市組織と財団法人と地域の関係図でございますので、ご一読をお願いします。

　以上でございます。
　はい、ありがとうございました。
　今の報告についてご質問等ありますか。
　はい、次をお願いします。
　寄附採納報告、平成23年１月採納分お願いします。
　議案集の50ページをお願いします。
　地区寄附１名１件、一般寄附７名12件、金額235万円、物品相当額35万3,200円、合計270万3,200円の寄附をいただきました。
　なお詳細については、記載のとおりです。
　はい、ありがとうございました。
　ご質問はありませんか。
　10から12番の寄附者はどういう方ですか。
　天瀬出身の方で、現在大分市の住まわれている方です。
　何回か寄附をいただいておりますね。
　その他にお願いします。
　３点ほど日程のご確認でございます。

　３月期臨時教育委員会会議を３月12日土曜日、社会教育振興大会がございますが、大会終了後、中央公民館で開催させていただきたいと思っております。

　３月期定例教育委員会会議の日程でございますが、３月30日水曜日、午後３時からを予定しております。

　それから、日田市奨学資金運営委員会についてですが、３月22日火曜日、午後２時からこの場所で予定しております。

　よろしくお願いいたします。
　それからもう１点ですが、静修小学校の閉校式を２月27日日曜日に予定いたしておりますので、午前９時までに教育委員会へお集まりをお願いします。
　以上でございます。

　只今の日程について確認いたします。
　３月期臨時教育委員会会議を３月12日土曜日、社会教育振興大会終了後、中央公民館で開催いたします。

　３月期定例教育委員会会議を３月30日水曜日、午後３時から開催いたします。

　日田市奨学資金運営委員会を３月22日火曜日、午後２時からこの場所で開催します。

　最後に静修小学校閉校式を２月27日日曜日、午前９時にここに集まって皆さん一緒に行きます。
　以上、よろしくお願いします。
　他になにかありませんか。
　教育委員会のいろんな行事が各課ごとに案内をいただくのが、日程が近く調整に苦慮しています。
　細かな日程は後で構わないので、１年間の教育委員会の各課がまとめた計画を少しでも早めにいただけると助かりますが、そのようなことは可能のでしょうか。
　できる限り早く、年間計画や日程が分かっているものについてはお知らせいたします。
　学校教育課の特別支援教育活動サポート事業で雇用する方への通知が３月末なっているので、通知をもう少し早くできないかということですが。
　継続の方ですか。

　はい、そうです。

　継続者につきましては、取り立てて大きな問題がなければ、継続するという基本的な考えでありますので、その方向で考えてまいりたいと思います。
　４月に学校が始まって、子どもたちの状況をみて、本当に学校に配置が必要かどうかという申請がこちらへ上がってきますので、少し時間が空くという状況でございます。
　できるだけ、早く通知していただくよう、よろしくお願いします。

　書記にお願いしますが、重要な案件であれば、この場で意見を出して、皆さんにご了解やご提案をすることができるのですが、勉強会の中で出た意見等をこの場で言わないこともありますので、要望なり意見が担当課へ反映できるようにお願いしたいと思います。
　勉強会での要望や意見につきましては、まとめて担当課へ連絡させていただきます。
　よろしくお願いします。
　他にありませんか。
　小学校と中学校の卒業式の臨場について、先月ご提案させていただきました。その際ご意見をいただきましたので、新に作り直したものをお手元に配布させていただいておりますので、よろしくお願いいたします。
　他にありませんか。
　それでは、２月期定例教育委員会会議をこれで終了いたします。
　皆様、長時間にわたりお疲れ様でした。
　　　　　　　　　　　　　　　　　終了時間　午後５時１２分　　
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