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	開会のあいさつ
10月定例会の議事録の確認をお願いいたします。

特に無ければ後ほど署名をお願いいたします。
教育長報告をお願いいたします。
報告が2点ございます。
1点目は、インフルエンザの状況でございます。

昨日付けで、累積人数は123人となりました。

それまでは、81名から82名で推移していましたが、123名と増えましたので、学校の方には、文書で今までの累積のグラフと学級閉鎖になっている学校が現在4校ありますのでその状況をお知らせしています。

手洗いとうがい等の徹底と、職員には余り無理をせず、おかしいと感じたら直ぐに医者にかかるように指導いたしました。

これが1点目でございます。

2点目は、先日の夜明での山林火災の件です。

これは、夜明の子ども達4年生5年生が、学校から帰って遊んでいたら100円ラーターが落ちていたそうです。
これで遊んでいたら火がついて、消せなくなって逃げて帰ったそうです。

この様なことでございます。

火傷をしたりしなかったので良かったのですが、山が焼けた訳ですから色々な所にお詫びに行ったり、その後の指導をしたりしております。

後日、火遊びの件については校長会でしっかり指導してまいりたいと考えています。

以上でございます。
　はい。ありがとうございました。
次に議事の方に参ります。
「議案第71号　旧日田市民会館用地の変更について」、体育保健課、お願いします。

体育保健課でございます。
議案集の１ページをお開きください。
議案第71号　旧日田市民会館用地の変更について、でございます。

理由は、旧日田市民会館を中央公園として利用するため、土木建築部都市整備課へ所管換えを行うものです。
所管換えを行なう用地の内容は、日田市中央1丁目190番で、面積は
3，723.93㎡でございます。

只今、お配りいたしました地図をご覧ください。これはパトリアができる前の地図でございます。中央公園となっている所にパトリアが建設されています。

只今説明いたしました日田市中央1丁目190番と言うのは、枠で囲んだ所でございます。
この場所の建物は全て取壊されており、現在、都市公園として整備中でございます。

土地の所管を調べましたところ、体育振興課となっていました事から、市役所で公園を所管する都市整備課へ移管しようとするものです。
以上でございます。

ありがとうございました。

只今、議案第71号について説明がありましたが、これについてご質問はありませんか。

体育保健課から何処へ所管が替わるのですか。

体育保健課から土木建築部都市整備課へ所管換えするものです。

今、中に入れないようにしていますね。工事をしているようですね。

私は、内容を存じ上げていませんが、ステージの様なものもあるようですし、公園の様になるのではないでしょうか。
まだ分かっていないという事ですね。
所管が都市整備課ですので、後日内容を調べて報告いたします。
前はパトリアが建っている所に車が止められるようになっていましたね。
ですから前と同じような状態が続くのではないでしょうか。
私は、直接の担当ではありませんが今整備を行っているのは、元中央公園の敷地にパトリアを整備しましたので、その代りに都市計画法上の公園は安易に無くせませんので、市民会館の跡地に用途を変えて公園を作っているところです。
計画では、芝生をはったり、水を流してせせらぎを作ったりして多目的に利用しようと計画をしています。

今回整備しようとする公園は、今までの中央公園より面積が狭いものですから、駅北に駐車場を整備し、面積を確保しながら公園の機能を維持させようとするものです。

本日の議題に上がっていましたので、私もここへ来る前に見てきました。

岩尾　精一の胸像がありますね。旧郡部の人間は知りませんが、どの様な方ですか。

先々代の市長で、名誉市民の方の胸像です。

以前、市民会館の前にありましたが、一時、仮移転しまして、公園整備に併せてもとの位置に戻したということです。
また、公園に併せて通りも整備しようということで、以前ありました大阪パーマさんなどの用地も購入しています。
ありがとうごいざいました。
河津委員さんは、よろしいでしょうか。

きちんと公園を整備していただけるなら結構です。

他にご質問はありませんか。

無ければ、報告事項をお願いします。
平成22年度政策指針について、教育総務課お願いします。
事前に配布した平成22年度政策指針を説明。
ありがとうございました。只今、平成22年度の政策指針について説明を受けました。ご質問がありましたらどうぞお願いいたします。
少しお尋ねです。

政策指針の中に書いてある具体的な取組がありますが、これに関する成果、進捗状況等を確認する作業は、どの様な形で行なわれるのでしょうか。

それらについては、更に別の冊子をお配りしています。
平成20年度決算にかかる「水郷ひた」まちづくり評価と言うものを差し上げております。

これは、日田市が行ないました事務事業に対する評価の調書です。
更にその参考資料として資料編をつけています。

今回、沢山の資料を配布しています。
次は、平成21年度の事務事業が終了しましたらその評価を行い、皆さんに公表すると言う流れで、その効果を持って事業を拡大するのか、廃止するのかを決める事となります。

今の質問の回答を確認するために、別に資料を２冊頂いています。
「水郷ひた」まちづくり評価と言うのを頂いていますが、これを更に詳しくしたのが資料編と考えて良いのでしょうか。

報告事項の2番目で説明する予定にしていましたが、作成の仕方は、先にこの資料編を作り、更に本編で目標数値に対する成果等を数字で表示しています。
次の報告事項についての質問をしてしまいましたが、事業に対する評価をどのようにして反映させているかを示しているということですね。
この様に詳しく説明をしていただいて大変ありがたく思います。

これ等の資料について、他にご質問はありませんか。
指針と関係して、今、高等学校の授業料の無償化がいわれていますが、教育委員会には奨学金制度があります。
これについては、変更する可能性があるということでしょうか。

奨学金は、教育総務課が担当していますが、9月の市議会で奨学金制度についての質問がありました。
新聞では、公立は所得に関わらず無償化し、私立では所得制限を設けるという様に報道されています。
公立高校の無償化だけで約4,600億円位必要といわれています。
民主党のマニュフェストにも謳われていますので、実現する可能性は強いと思います。

そうなった時に、日田市の奨学金が無くなって良いかと言う問題は、もう少し様子を見る必要があると思います。

授業料が無償になったとしても、それだけで高校で学ぶ事ができるかどうかは疑問です。2年から3年は、様子を見る必要があると思います。

もう一つ質問があります。

高校生の奨学金は、私立の生徒にも貸与していましてね。

日田市では、私立の生徒にも貸与しています。
入学準備金もありますが、これは私立の生徒に限っています。

私は、奨学金には、専門学校や大学もありますので続けて欲しいと思っているのですが、返還しない人が多いと聞いています。
貸与する時に、きちんと返還する義務があることを説明する必要があると思います。
それに、給食費の滞納もあるそうですので、こちらの対策も必要と思います。
他にご質問はありませんか。
無ければ、来年度の予算に反映できるようによろしくお願いいたします。

次に、草野家住宅の重要文化財（建造物）の指定について、文化財保護課、お願いいたします。
お手元に資料を用意しています。
草野家住宅が、去る10月16日に国の文化審議会が開催され、重要文化財に指定する事が妥当であると答申されました。

草野家住宅は、日田市豆田町伝統的建造物群保存地区に所在する商家建築で、店舗や仏間、座敷等からなる主屋は、江戸後期から末期にかけて建築され、主屋の後方には土蔵が立ち並んでいます。
主屋の表側は外部を漆喰大壁とし、重厚な外観を呈していますが、裏側の座敷や仏間等は数寄屋風の意匠を基調とし、瀟洒な座敷飾りや細部装飾を備えています。
答申では、草野家住宅は、九州北部における居蔵造の発展した形式を伝える大型の商家建築として重要であり、また、主屋とともに江戸時代に建築された土蔵も良好に保存されており、価値が高いとされています。

所有者は、草野　義輔氏で、建物の詳細については、2枚目の資料に記載しています。

なお、この草野家は、昭和62年3月に県の有形文化財に指定されています。

以上でございます。

はい。ありがとうございます。
只今の報告について、ご質問はありませんか。
補足説明ですが、これを受けて市内の国指定の重要文化財は13件のうち、建造物は、全体で5件という事になります。
ちなみに指定を受けているものは、夜明関町の行徳家住宅、前津江町の大野老松社の旧本殿、大山町の矢羽田家住宅です。

それと豆田町の長福寺でございます。

正式な指定を楽しみに待ちたいと思います。
質問があります。この答申は、全国で8件の内の1件ですか。
今回、文化審議会で審査を受けたのが8件ということです。

日本全国でですか。

はい。そうでございます。
国の文化審議会は、年間4回開催されています。その内、今回が8件ということです。
よろしいでしょうか。
国指定になると補助か何か出るのでしょうか。

国指定となれば、国の宝でありますので、文化財保護法に基づいて国から費用の半分、所有者の負担が経済的に困難であれば、更に国の上乗せがあります。
そして残りを、県と市、そして所有者が負担する事となります。

少し詳しい人に聞いたのですが、大分県は15件だそうですね。
その内、三分の一の5件が日田にあるということですね。

まだ、これから可能性のあるのが3件から5件あるそうですね。

将来の事は、分かりませんが、凄いことですね。

改めて見直したいと思いました。ありがとうございました。
他にありませんか。
それでは、次をお願いします。

読書週間について。淡窓図書館、お願いします。
例年実施しています読書週間について、報告いたします。

第63回の読書週間を本日から、来月の9日まで実施いたします。

　内容は、お手元に資料をお配りしています。
10月31日の人形劇、11月4日のおり紙教室、更には7日のおはなし会等を実施いたします。
以上でございます。

第63回の読書週間が始まる報告でした。

これに関して、何かご質問はありますか。

読書週間中の来館者や、年齢別の統計を取っておれば、分かる範囲でお知らせください。

統計は取っておりませんが、お母さんとお子さん連れの方が増えています。

特に、図書のリサイクルは毎年人気があります。
ありがとうございます。
このチラシは何処に配っていますか。

学校、官公庁、公民館に配付しています。

何枚くらいでしょう。

1,500枚位です。

地区公民館の図書館とは関係していますか。

そちらとは連動していません。
ただ、3ヶ月に1回、移動図書館を行なっています。

遠くからお見えになる方はいますか。

今は、皆さん車を持っていますので、結構遠い所から来る方もいらっしゃいます。

無ければ、次をお願いいたします。

9月分寄附採納報告について。お願いします。

資料に基づいて説明。
只今の寄附報告について、何かご質問はありませんか。

どの様な経緯で、五馬中学校にベルマークから寄附があったのでしょうか。
ベルマークは、集めた点数によって品物をいただけるのですが、僻地の学校ではなかなか集まりません。
そこで、計画的に学校に配付しているようです。

ブライトヒーターとボディーボールは、どんなものですか。
遠赤外線ヒーターにファンの付いたものです。

ボディーボールは、バランスボールと同じものです。

ここに、千葉の方から寄附を頂いていますが、これは卒業生か何かでしょうか。

そこまでは聞いておりません。

できれば、次回からは分かるようにしていただきたいと思います。

はい。承知いたしました。

他のご質問はありませんか。

無ければ、次のその他についてお願いいたします。

11月定例教育委員会と臨時教育委員会の日程についてお願いします。
次回の定例教育委員会を11月25日（水）に開催いたしたいと思います。
時間は、午後１時30分からです。
次回は、11月25日（水）です。日程調整をお願いいたします。
臨時教育委員会は、この会議終了後別室でご協議申し上げたいと思います。
その他、無ければこれで定例会を終了いたします。

午後3時20分終了
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