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	　皆様、こんにちは。

　ほとんどの方が新しい人になられまして、また、机の並びも変わりまして、新鮮な気分でございます。
　皆様、引継などでたいへんお忙しことだったと思います。
　また、気温の変化がたいへん激しいですが、体調を崩さないようがんばっていただきたいと思います。
　教育委員会は市民の皆様の教育と文化の根幹を支える、たいへん重要な部署でございます。私も気持ちを新たにして、皆様方とより充実した日田市教育委員会を作ってまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いします。
　また、本日、職務代理の安岡委員さんが、どうしても日程の調整がつきませんで欠席でございます。
　皆さんによろしくとの伝言でございます。
　それでは、前回の議事録の確認をお願いいたします。
　訂正や誤りなどはございませんでしょうか。
　ありませんか？
　なければ、後ほど教育委員の署名をお願いします。
　次に教育長報告をお願いいたします。

　３点申し上げます。

　１点目は、先日行われました管内教育長会の中で話し合われたことをお話いたします。

　今回の教職員人事異動について、たいへん広域化しておりまして、日田市にはたいへんご協力をいただきありがとうございましたということでございます。ただ、目標としていたパーセントには、まだ、全県的には及ばないということで、来年度はまだ頑張って行っていきたいと思いますということでございました。

　それから、県議会でも話題になっておりました、非常勤講師の比率についてですが、当然、日田市は低いのですが、とても高かった玖珠郡が20％を切ることができましたということでございます。
　２点目は、14日、15日の２日間使いまして、新任校長の学校を重点的に学校訪問いたしました。
　今まで小学校勤務の校長２名を中学校の校長としてお願いしたわけですが、どちらの校長も非常に中学校というところを新鮮な目で見直すことができましたということでした。簡単に言いますと、小学校の職員会議は長い時間かかりなかなか決まらない。中学校は短時間で決まる。そして決まったことはきちんとすぐやってくれるので、たいへん気持ち良く学校をやっていくことができますということでした。
　また、新任の校長や教頭が振興局管内の学校に４名ほどいますが、どの校長も子どもがたいへん純朴で素直で、思ったより幼いという感じがしてかわいいですということをおしゃっておられました。やはり、人数は少ないけれども、じいちゃん・ばあちゃんがいて、健康に育っているのかなあと思います。それが学校訪問をしたとき感じたことでございます。どの学校も緊張して学校経営に取り組んでいる姿が見られました。

　最後に、これは何年か前からやっていることですが、日田に初めて赴任した新任の校長や教頭に日田の文化財に触れていただくために「日田を知る会」を昨日開催しました。その「日田を知る会」に参加し夜、ちょっと反省会をしました。その中で、校長・教頭がおっしゃるのは、日田については先輩方からいろいろ聞いてきているということでしたが、初めて咸宜園を見たり、埋蔵文化財センターに行って、いろんな文化財を見る中で、日田市というのは文化がある意味とても深いものがある町だと感じます。それから、咸宜園を目の当たりにして、他の町にない歴史と言うものを感じますし、教育の根幹が咸宜園にあることを感じましたということでごさいます。

　現実はこれから動いていくわけでございますけれども、とにかく学校をきれいにし、あいさつをし、そして遅刻をしないという３つの原則を守って学校経営をしていってくださいとお願いをしてあります。また、民間からいらした校長をはじめ、この管理職の方々は一生懸命やってくれると思います。
　以上です。
　はい、ありがとうございました。
　只今の教育長からの報告について、ご意見ご質問はありませんか。

　それでは早速、議事に入りたいと思います。

　今月は議案が特に多いので、私たちは１時間半かけて勉強をさせていただきました。

　それでは、議案を教育総務課からお願いします。
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	　会議議案集の１ページをお願いします。

　議案第23号日田市教育委員会公印規則の一部改正についてでございます。

　本議案は平成22年４月１日より、教育委員会内に新たな組織といたしまして、世界遺産推進室、咸宜園教育研究センター並びに３箇所の学校支援センターを設置いたしましたことに伴いまして、議案集の２ページから５ページにかけて記載していますとおり、新に所長印を追加するとともに、室長印の管守課を人権・同和教育室から教育総務課へ改めるものでございます。
　併せまして、議案第24号につきましてもご説明をさせていただきます。６ページの方をお願いいたします。

　本議案につきましても、只今ご説明申しました議案第23号と同じく、平成22年４月１日から、世界遺産推進室等の組織新設に伴いまして、７ページから８ページに記載していますとおり、当該部署における文書の種別、保存年限並びに文書記号を定めるものでございます。

　以上でございます。

　はい、ありがとうございます。

　只今の議案第23号日田市教育委員会公印規則の一部改正について、議案第24号日田市教育委員会文書取扱規程の一部改正についてでございます。
　はじめにの議案第23号についてご意見ご質問はございませんか。

　ありませんか。

　では、議案第23号について原案のとおり議決いたします。

　次に議案第24号について、ご意見ご質問はございませんか。

　６ページから８ページですが、ありませんか。
　それでは、議案第23号について原案のとおり議決いたします。

　議案第25号日田市委員会等の収入及び支出等に関する事務の補助
執行に関する規程の一部改正について、学校教育課お願いします。

　学校教育課からは、議案第25から37号まで、合計13議案がございます。

　議案第25～29号及び32～36号の10議案につきましては、本年４月１日に学校支援センターが設置されたことによるものでございます。

　あと、議案第30と31号が柚木小学校の閉校によるもの、それから最後の議案第37号は小中学校の評議員の委嘱についてでございます。

　大きく３つでございますので、まず10議案といちばん多い学校支援センター設置に伴うものについてご審議をお願いしたいと考えております。
　まず、９ページの議案第25号からでございますが、説明に入ります前に、皆様方ご承知と思いますが、学校支援センターにつきまして、ごく簡単にまず冒頭ご説明させていただきたいと思います。
　昨年度まで、各小中学校に約１名の県費事務職員が配置をされておりました。
　大分県全域に今から申し上げる基準で事務職員の配置が見直されることになりました。

　１つ目は、児童生徒数が250名以上の小中学校につきましては、県費負担の正規事務職員を配置します。

　２つ目は、児童生徒数が80名以上250名未満の小中学校につきましては、県費負担の臨時事務職員を配置します。

　３つ目は、児童生徒数が80名未満の小中学校につきましては、事務職員が未配置となっております。
　未配置の学校を含めた市内41校の学校を３地区に分けまして、３つの学校支援センターを設置しました。設置の場所につきましては、大山小学校、戸山中学校、東渓中学校でございます。

　この３校が拠点校となりまして、12校から16校で３分割いたしまして、学校事務を行っていくというやり方に本年度から大きく変わっております。
　目的といたしましては、学校事務職員の人材の育成や活用を図り、学校業務の効率化、教員に対するサポート体制を確立するということでございます。
　それでは、議案の説明に入っていきます。
　９ページの議案第25号でございます。

　日田市委員会等の収入及び支出等に関する事務の補助執行に関する規程の一部改正についてでございます。

　第３条は補助執行の範囲を定めておりますが、新に学校支援センター所長を加えております。

　10ページでございます。第４条第２項と第３項の間に、「所長が不在のときは、教育長が指定する班総括がその事務を代決する。」という文を挿入しております。その他、別表第１につきましては、所長の専決区分を示したものでございます。併せて学校支援センター所長の専決区分を加えたことによる除外規定も追加をいたしております。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございます。
　議案第25号日田市委員会等の収入及び支出等に関する事務の補助執行に関する規程の一部改正についてです。

　ご意見ご質問はございませんか。

　ありませんか。

　ないようでしたら、議案第25号は原案のとおり議決いたします。

　議案第26号管理職員等の範囲を定める規則の一部改正について、学校教育課お願いします。
　議案第26号にまいります。
　この規則は、日田市の管理職員等の範囲を定めるもので、小学校と中学校の所に「学校支援センター所長」を加えます。
　以上でございます。

　議案第26号管理職員等の範囲を定める規則の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。
　なければ、議案第26号は原案のとおり議決いたします。

　議案第27号日田市教育委員会所管事務決裁規則の一部改正について、学校教育課お願いします。
　議案第27号日田市教育委員会所管事務決裁規則の一部改正についてでございます。
　この規則は、教育行政事務の迅速な処理と責任の明確を期するため、決裁に関し必要な事項を定めたものであります。

　14ページから18ページにわって記載しております。

　議案集の16ページから18ページの右側の事務主幹又は主任主査専決事項については、この日田市教育委員会所管事務決裁規則から削除しますが、議案第34号の日田市学校支援センター所管事務決裁規則で改めて定めています。
　以上でございます。
　只今の議案第27号日田市教育委員会所管事務決裁規則の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。

　はい、お願いします。

　15ページの(8)のところの主任主査は学校支援センターにいないのでは。主任主査というのがわからないのですが。
　主任主査というのは、学校事務職員の補職名でございまして、各学校支援センターには、所長が１名、班総括といういわば係長クラスが２名ずつおり、その下に２名ずつ事務職員がおります。

　

　それは学校支援センターの中にですか。

　はい。学校支援センターの中には、所長が１名、あと正規事務職員が６名おり、その中の補職名で主任主査とか主任等ございます。
　所長が１名で、班総括が２名で、あと４名が主任主査等になるわけですね。

　そうでございます。
　他にございませんか。
　只今の議案第27号について原案のとおり議決いたしてよろしいでしょうか。
　はいという声あり。
　次お願いします。

　議案第28号日田市立学校職員服務規程の一部改正について、学校教育課お願いします。
　それでは、議案第28号をお願いいたします。19ページの日田市立学校職員服務規程の一部改正についてであります。

　この規程につきましては、日田市教育委員会の所管に属する学校の職員の服務に関して必要な事項を定めるものでございますが、

　第８条第４項は、事務の簡素化として、県立学校が出勤簿の報告のやり方を改正したことにより、日田市立の小中学校に関しても、それに準じて改正するものでございます。

　また、出張、遅刻及び早退、不在の場合の校務処理、年次有給休暇等の休暇などの定めの中で「職員」と書かれているものを「学校支援センター職員」に、「校長」を「学校支援センター所長」に、「教頭」を「班総括」に読み替えるものでございます。
　以上でございます。
　はい、只今の議案第28号日田市立学校職員服務規程の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。
　ありませんか。

　なければ、只今の議案第28号は原案のとおり議決いたします。

　議案第29号日田市立小中学校管理規則の一部改正について、学校教育課お願いします。

　第29号よろしくお願いいたします。21ページの日田市立小中学校管理規則の一部改正についてでございます。

　この規則は、日田市立小中学校の円滑かつ適正な学校経営をおこなうために、小中学校の管理運営の基本的事項を定めているものでございます。

　昨年度までは学校事務支援室というものが、週１回、木曜日の午後事務職員が集まって共同事務を行っておりましたが、今回の学校支援センター設立に伴いまして、その学校事務支援室というものを廃止したことによる改定でございます。
　以上でございます。
　はい、只今の議案第29号日田市立小中学校管理規則の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。
　ございませんか。

　なければ、議案第29号日田市立小中学校管理規則の一部改正については原案のとおり議決いたします。

　議案第30号日田市立学校通学区域設定規則の一部改正について、学校教育課お願いします。
　議案第30号、議案集の26ページからお願いします。

　この規則は、日田市立の小中学校の通学区域を設定しているものでございまして、平成22年３月をもって柚木小学校が閉校いたしました。

　よって、柚木自治会の児童生徒をうきは市に教育事務を委託したことにより、小学校の通学区域を削除し、前津江中学校の柚木自治会を削除するものでございます。
　以上でございます。
　議案第30号日田市立学校通学区域設定規則の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。
　ありませんか。

　なければ、議案第30号は原案のとおり議決いたします。

　議案第31号日田市立学校児童生徒通学費補助規程の一部改正について、学校教育課お願いします。

　議案第31号、議案集28ページからお願いいたします。

　日田市立学校児童生徒通学費補助規程の一部改正についてでございます。
　この規程につきましては、市立学校のうち学校統合により、通学距離が著しく延長された地区から通学する児童生徒、また遠距離から通学する児童生徒に対しまして、通学費補助金を交付する手続き等を定めております。平成21年度をもちまして柚木小学校が閉校いたしたこと、日田バスが中津江栃原から松原ダムまでのバス路線を廃止したことによる改正と、通学費補助の手続き等の改正を行うものでございます。
　以上でございます。

　只今の議案第31号日田市立学校児童生徒通学費補助規程の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。
　ございませんか。

　なければ、議案第31号日田市立学校児童生徒通学費補助規程の一部改正について原案のとおり議決いたします。

　議案第32号日田市立小中学校財務事務取扱要綱の一部改正について、学校教育課お願いします。

　議案第32号でございます。議案集46ページからございます。
　日田市立小中学校財務事務取扱要綱の一部改正についてでございます。

　この要綱は、日田市立小中学校における予算、決算、物品管理等の財務事務の適正かつ円滑な取扱いを図るため、事務執行上の手続を定めたものでございます。
　学校支援センター設置によりまして、改正の必要な部分につきまして、改正を行ったものです。
　以上でございます。
　只今の議案第32号日田市立小中学校財務事務取扱要綱の一部改正について、ご意見ご質問はございませんか。
　ございませんか。

　なければ、議案第32号は原案のとおり議決いたします。

　議案第33号日田市教育委員会教育長の権限に属する事務の一部を学校支援センター所長に委任する規程の制定について、学校教育課お願いします。
　議案第33号をよろしくお願いいたします。

　この規程は、新たにでございますが。日田市教育委員会の教育長の権限に属する事務の一部につきまして、学校支援センター所長に委任することに関し必要な事項について定めるものでございます。

　教職員の給料と各種手当を学校支援センター所長へ、その事務に関して委任をするものでございます。
　以上でございます。
　はい、議案第33号日田市教育委員会教育長の権限に属する事務の一部を学校支援センター所長に委任する規程の制定について、ご意見ご質問はございませんか。
　学校支援センターの中には、１つは総務と人事給与をする班、もう１つは学務と財務する班の２つの班がありますが、49ページの第２条にある、教育長が事務処理の一部を学校支援センター所長に委任するというのは、２つの班のうち、どちらの班に委任するのですか。
　第２条で、教育長は、大分県教育委員会の事務処理の特例に関する条例別表の１の項及び大分県教育委員会の事務処理の特例に関する条例施行規則別表の１の項に規定する事務を所長に委任するわけですが、条例が教職員の給料で、規則が各種手当と聞いていますが、どちらの班に委任するのですか。

　大変申し訳ございません。私の勉強不足で手元に資料がございませんので、後ほど回答させていただきたいと思いますが、学校支援センターには、委員がおっしゃいますように、２つの班を設けており、１つが総務と人事給与班、もう１つは学務と財務班ということでございますが、その２つの班の範疇の中の事務の一部であると思っています。
　申し訳ございません、後ほど回答させていただきます。
　それでは、後ほど第２条についてはよろしくお願いいたします。
　他にございませんか。
　なければ、議案第33号については原案のとおり議決いたします。
　議案第34号　日田市学校支援センター所管事務決裁規則の制定について、学校教育課お願いします。
　議案第34号、51ページでございます。
　日田市学校支援センター所管事務決裁規則の制定についてでございますが、この規則につきましては、日田市学校支援センターが所管いたします、事務の決裁について定めているものでございます。
　以上でございます。

　只今の議案第34号、日田市学校支援センター所管事務決裁規則の制定について、ご意見ご質問はございませんか。
　51ページから54ページでございます。ございませんか。
　なければ、議案第34号は原案のとおり議決いたします。

　議案第35号日田市学校支援センターの組織及び運営に関する規程の制定について、学校教育課お願いします。
　それでは、55ページからの議案第35号をよろしくお願いいたします。

　日田市学校支援センターの組織及び運営に関する規程の制定についてですが、この日田市学校支援センターの組織及び運営に関する必要な事項を定めております。センターの役割、業務内容、職員の構成、組織、服務等について規定するものでございます。
　以上でございます。

　議案第35号日田市学校支援センターの組織及び運営に関する規程の制定について、ご意見ご質問はございませんか。
　勉強会においても、学校支援センターの設置や連携校について勉強しました。
　他にご意見ございませんか。
　学校支援センターが行う仕事内容を書いておりますけれども、根本的には事務といいますか財務が多く、教育そのものに直接関係ないように思われるんですけど、このような教育委員会に学校支援センター所長が出席するようなことはないのですか。
　学校支援センター所長につきましては、４月１日から３名任命されたわけですが、学校支援センターは学校に設置することから、センター所長の直属の上司は学校長となります。また、支援センター職員の上司がセンター所長となり、二重になっている部分があります。

　月１回開催しております校長会、所属長会を学校教育課が所管しておりますが、今年度からその校長会の中に学校支援センター所長も出席しています。
　それらの会議を所管している学校教育課長が代表して、教育委員会会議に出席しているという解釈でいかがでしょうか。
　はい、わかりました。
　他にございませんか。
　なければ、議案第35号は原案のとおり議決いたします。

　議案第36号日田市学校支援センター連絡協議会設置要綱の制定について、学校教育課お願いします。

　60ページからの議案第36号をお願いいたします。
　日田市学校支援センター連絡協議会設置要綱の制定についてですが、この要綱につきましては、学校支援センターの運営及び業務に関し協議を行い、関係機関相互の共通理解及び連携を図り、学校事務の効率化を図ることを目的に協議会を設立するため要綱でございます。
　協議会のメンバーといたしましては、第３条に記載をしておりますが、日田教育事務所代表、日田市教育委員会代表は学校教育課長が兼ねるということになっています。それから学校長代表、学校支援センター所長の３名、及び単独校に配置されております事務職員の代表、その他教育長が必要と認める者というようなメンバー構成を考えております。
　以上でございます。
　はい、只今の議案第36号日田市学校支援センター連絡協議会設置要綱の制定について、ご意見ご質問はございませんか。
　今のご説明の中で、第３条の(2)の日田市教育委員会代表が学校教育課長とおっしゃったんですが、先ほどの勉強会の中で、教育総務課長もおられた方がよいのではないかという意見があったんですが、それは可能ですか。
　この学校支援センターを設置することを考えたのは、県の教育センターであり、全国的に見ても学校支援センター化という流れはありますが、大分県は先駆けて今年度から全県的に学校支援センターを設置したという経緯があります。
　今、文書の流れ等で多少、学校現場と教育委員会とで混乱しておりますが、そのような予想されるものにつきまして、予めそれぞれの代表者が集まって、混乱を早期に解消していくという目的で、この協議会に準ずる会を昨年度から数回開催しております。
　その中に学校教育課長が参加していたという経緯がありますが、委員がおっしゃるように、教育総務課長も参加していただいた方が非常に助かると思いますので、今後そういった方向で検討していきたいと思っています。
　ほかにございませんか。
　校長会に３名の学校支援センター所長が出席するとおっしゃったんですが、管理職のポジションからすれば、学校支援センター所長は教頭クラスですよね。学校支援センター所長は校長会やこの協議会に３名とも出席されるわけですけれども、校長会に出席させる理由を教えてください。
　校長会では学校施設のことや営繕関係はあるとは思いますので、そういった場合は出席するのはわかりますが、授業の話とかあると思うので、学校教育課所管の校長会に学校支援センター所長が出席するのは少し違和感を持ちますがいかがでしょうか。
　当初、学校支援センターの設置場所については、地の利をいかして、大分県西部振興局内の空き部屋を利用すればよいとか、いろんな考えがございましたが、大分県教育委員会は、学校支援センターは学校の敷地内に独立した場所で設置するといって、頑として譲りませんでした。
　事務職員につきまして、昨年度までは職員室内に机はありました。事務職員は教員免許を持っていないので、教えるというような教授型の授業を直接できませんが、授業や教育活動を条件的に支える部分については専門的な力を発揮してもらっているという実績がございます。そういった意味では、事務職と教員ときれいに分けられない部分があり、教員との連携は欠かせないものがあります。そういった意味では、校長会に学校支援センター所長が参加をしていただく方がよいのではないかと私どもは考えております。
　事務職の方が現場を分かっていないと困りますが、校長会にどういったご意見があるのかなあと思いまして。でも、学校支援センター所長はいろんな学校を管轄されているから、校長会に参加してもよいと思います。
　学校支援センターは担当している学校がありますので、その担当している学校の校長の意見が直接聞けるという点ではよいのではないかと思います。
　このような学校支援センターを大分県が初めて作ったという感じですけれども、この学校支援センターは全国的に広がっていく、よいものでしょうか。意義あれば今みたいに校長会に出て内容を聞くぐらいのことはしないといけないでしょう。協力しながら拝見していくということでよいと思いますが。
　学校支援センターについては、今から協議しながらよい方向に持っていっていただきたいと思います。
　議案第36号について他にご意見はございませんか。
　なければ、議案第36号は原案のとおり議決いたします。
　議案第37号日田市立小中学校評議員の委嘱について、学校教育課お願いします。
　62ページからの議案第37号日田市立小中学校評議員の委嘱についてでございます。
　学校長は、学校運営に関しまして、自己の権限と責任に属する事項のうち、必要と認める事項につきましては、学校評議員に意見を求めて、その意見を参考にして学校運営を行うことになっています。
　学校評議員の定数は５名以内とされておりまして、任期は１年、再任は妨げないという規定になっています。学校評議員につきましては、年度当初、校長の推薦によって教育委員会が委嘱することになっていることから、今回ご審議をお願いするものでございます。

　なお、学校長は学校評議員の推薦に当たっては、できるだけ幅広い分野から教育に関する理解及び識見を有する方を選考して推薦するものとなっております。咸宜小学校から76ページの五馬中学校まで記載しております。ほとんどの学校が５名推薦しておりますが、３名、４名という学校もございます。
　以上でございます。
　議案第37号日田市立小中学校評議員の委嘱について、皆さん、よく見てください。いかがでしょうか。
　推薦区分につきましては、はっきりこの方を入れないとわるいということが決まっていますか。
　推薦区分については、この４つか３つから入れないといけないという規定はないんですが、なるべく幅の広い分野から推薦をするということで、一例として育友会の代表者、自治会の代表者、主任児童委員・民生委員の代表者、あとは学校推薦ということが考えられます。
　塚田小学校が育友会の代表の方いないようですが。
　学校長の推薦ということなので、どの方々も学校推薦といえば学校推薦になるわけでございまして、幅の広い分野から推薦されているのかを確認させていただきます。
　来年からでもよいので、是非いれていただきたいと思います。
　では、只今の議案第37号について原案のとおり議決してよろしいでしょうか。
　はいという声あり。

　はい、次をお願いします。
　議案第38号日田市教育委員会事務委任規則の一部改正について、
世界遺産推進室お願いします。

　世界遺産推進室でございます。

　議案第38号から40号まで３つの議案は関連があります。４月１日の組織の見直しがありまして、世界遺産推進室というものが新に設置されました。早速、世界遺産の登録に向けて事業を進めていくわけですが、その中でいちばん大きなポジションを占めます、世界遺産の登録検討委員会というものを早速立ち上げたいと考えております。その委員さん方の委嘱をするに際しまして、まず、議案集の77ページ、議案第38号で日田市教育委員会事務委任規則の一部改正についてというものを上程をさせていただいております。
　これは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の中で、それぞれの教育委員会は、教育委員会が定める規則に基づいて、権限の一部を教育長に委任できるということになっております。この検討委員会の委員の委嘱については、日田市の教育委員会の名前でもって、先生方に委嘱をしたいと考えておりますので、教育長の権限ではなく、あらためて教育委員会で委嘱しますよということを定めるために、教育委員会の事務委任規則を一部改正するものでございます。
　以上でございます。
　只今の議案第38号日田市教育委員会事務委任規則の一部改正について、ご意見ご質問をお願いします。
　ありませんか。
　なければ、議案第38号は原案のとおり議決いたします。

　議案第39号日田市世界遺産登録検討委員会設置要綱の制定について、世界遺産推進室お願いします。

　続きまして議案第39号でございます。議案集の79ページをご覧ください。日田市の世界遺産登録に向けた検討委員会を設置いたします。その設置のための要綱を新に制定しようとするものでございます。79ページから80ページにかけまして、全部で10個の条からなっております。第１条は設置の目的でございます。
　日田市の学問・教育遺産群としての咸宜園を世界遺産として登録するために様々な事項を検討するために日田市世界遺産登録検討委員会を設置しますということでございます。
　第２条では、その委員会が行います職務について４つの項目として定めております。

　第３条は、その委員会が委員８名以内で組織するというふうに定めております。１つ飛びまして、いちばん下の第５条ですが、委員の任期は２年といたします。ただし、欠員が生じた場合の補欠委員の任期は、前任者の残任期間とするというふうに定めております。続きまして、80ページです。また、委員には再任されることができるというふうに定めております。

　第６条及び第７条は会長及び副会長の権限、あるいは会議召集等について定めております。
　第９条は、この委員会の庶務は、文化財保護課にございます世界遺産推進室が処理をするというものでございます。また、最後の10条では、この要綱に定めるもののほか、委員会の運営に関し必要な事項は、会長が委員会に諮って定めるとしております。なお、この要綱は、公示の日から施行するということで、よろしくお願いいたします。
　以上でございます。
　はい、議案第39号日田市世界遺産登録検討委員会設置要綱の制定について、ご意見・ご質問はございませんか。

　水戸市、足利市、備前市もこういう委員会はありますか。
　既に水戸市の方は立ち上がっております。まだ、備前市と足利市の方は正式な委員会の立ち上げはまだ済んでおりませんが、いずれ４市同じような学術経験者の方を中心にした委員会を立ち上げて、その後、首長さんたちを入れた合同会議、あるいは担当者会議を進めてまいりたいというふうに考えております。
　それでは39号の議案については、原案のとおり議決いたしまして、次の議案をお願いします。
　議案第40号日田市世界遺産登録検討委員会委員の委嘱について、世界遺産推進室お願いします。
　前の２つの議案に基づきまして、早速、日田市の世界遺産登録検討委員会の立ち上げを行いたいと思っております。設置要綱では委員の方々は８名以内としております。現在、別紙でお配りしております、お手元の資料のように、京都大学の名誉教授の海原先生をはじめ、５名の方々に現在のところ、委嘱をお願いしたいと考えております。
　いちばん上の海原先生は、教育史についてご造詣の深い方で、廣瀬淡窓と咸宜園ということについての本も出版されていらっしゃいます。
　２番目の江面教授、この方は元文化庁の職員でございまして、日田市の文化財審議会、あるいは町並み保存審議会のメンバーでもございます。
　３番目の後藤宗俊先生は、皆様ご存知だと思いますが、日田市出身で別府大学の現在、名誉教授でございます。
　４番目の豊田寛三先生は、今年大分大学を退官されて、４月から別府大学の学長に就任されております。日本の歴史についてご造詣の深い方でございます。
　最後の宮本雅明先生は九州大学の名誉教授でまた、都市・建築遺産保存支援機構理事長も兼ねていらっしゃいます。特にこの方は日本の建築史についてご造詣の深い方でございます。
　いろんな場面で日田市との関わり合いがございますし、特に海原先生は市長からもこの検討委員会の委員への就任をお願いしている方でございます。
　この５名の方々につきましては、本日の議決を得る前に内々のお願い方はさせていただいております。おそらく、教育委員会の方でご議決いただければ、快くお受けいただけるものと考えております。
　以上でございます。
　はい、議案第40号日田市世界遺産登録検討委員会委員の委嘱について、ご意見いかがでございましょうか、５名あがっておりますが、異議ございませんか。

　よろしいでしょうか。

　はい、是非よろしくお願いいたします。

　議案第41号日田市スポーツ振興計画策定委員会設置要綱の制定について、体育保健課お願いします。
　体育保健課でございます。
　83ページと84ページをお願いします。
　議案第41号日田市スポーツ振興計画策定委員会設置要綱の制定についてでございます。
　この要綱はスポーツ振興法に基づきまして、本年度より策定いたします、日田市スポーツ振興計画案を検討するための策定委員会を設置するものでございます。
　委員につきましては、第３条に規定しておりますが、15名以内で構成し、体育協会・体育指導員協議会・スポーツ少年団などのスポーツ関係団体の代表者並びに、老人クラブや身体障害者団体などの福祉・保健関係者、関係行政機関の職員など、それぞれの分野から委員を選出することにしております。
　委員の選出につきましては、各団体などへ推薦の依頼を行うことにしております。
　なお、策定委員会につきましては、計５回の開催する予定にしているところでございます。
　以上でございます。
　はい、只今の議案第41号日田市スポーツ振興計画策定委員会設置要綱の制定について、ご意見ございませんか。
　ございませんか。
　それでは、議案第41号は議決いたします。
　次に報告事項に入ります。
　川開き観光祭音楽大パレード、学校教育課お願いします。
　それでは、報告いたします。
　例年行われております、川開き観光祭の音楽大パレードについてでございます。お手元の資料をお願いします。
　例年、咸宜小学校を出発点として運動場を活用しておりましたが、本年度につきましては、ご存知のように今年度から校舎建築が始まった関係で、出発点として運動場を使用できなくなりました。
　そこで、関係各課と協議いたしまして、市役所本庁の大原側の職員駐車場をお借りし、そこを出発点として市役所前の通りを咸宜小学校まで行って、隔年でコースは変わりますが、今年度は寿通りから日田駅前まで行くコースでパレードをしたいと考えております。
　関係各課の方々のご協力を得ながら、成功へと導きたいと考えております。ご協力方よろしくお願いいたします。
　音楽大パレードを楽しみにしております。

　今年は出発点が市役所の大原側の駐車場になるということです。

　日田市公民館運営検討委員会の報告、生涯学習課お願いします。

　私からご報告申し上げます。

　先月の定例教育委員会におきまして承認をいただきました、日田市公民館運営検討委員会設置要綱に基づきまして、検討委員会委員10名中で、検討委員９名委員の選任が終りました。
　早速、４月19日に第１回の公民館運営検討委員会を開催いたしまして、今後１ヶ月に１回のペースで委員会を開催し、専門的なご意見をいただきながら、８月末ごろまでには、地区公民館の運営を行う上での組織形態及び公民館活動のあり方について方向性を示していただきたいと思っております。

　また、定例教育委員会の中では、方向性が出次第、委員の皆様方にご説明を申し上げたいと思っております。口頭の報告終わります。
　只今の日田市公民館運営検討委員会の報告について、ご質問ございませんか。
　メンバーはもう決まっていますか。

　メンバーは10名以内で９名決まっています。
　前回の検討委員会で、委員長に佐賀大学教育学部長の上野景三さん、副委員長に九州大学教育学部准教授で人間環境研究員の岡幸江さん、あと公民館運営協議会の代表、育友会の代表、若者グループの日田プレイスの代表、たかまネット代表等の方を委員として、検討いたしておるところでございます。
　日田市体育指導委員の決定について、体育保健課お願いします。
　日田市体育指導委員の決定についてでございます。

　朝日地区から推薦されておりました前任者が結婚によりまして、市内の他地区に転居いたしました関係で、退任の申し出がありました。そのため、朝日地区から新な体育指導委員の推薦がありましたので、体育指導委員として決定いたしたところでございます。なお、任期につきましては、前任者の残留期間といたします。

　この方の年齢は。
　すいません、年齢は聞いておりません。
　読書週間行事、図書館システムの機器更新のため臨時休館について、淡窓図書館お願いします。
　4月23日から５月12日まで、第52回こども読書週間です。
　今年のテーマは「たんけんしたいな　本の森」ということです。

　当館といたしましては、一日図書館長として、４月24日に小野小学校の２名の児童を任命いたしまして、図書館の仕事を体験していただいております。また、４月25日にお楽しみ会として、人形劇サークルの方々のご協力をいただきまして、人形劇を実施いたしました。その他、児童書のリサイクル会を只今行っております。さらに、「子どもに読書のよろこびを」として、別府市松本記念児童図書館司書を招いて、５月８日に講演会を予定しております。
　次に、資料はございませんが臨時休館についてです。

　図書館のコンピュータシステムにつきましては、５年間のリース契約により運用しており、平成22年度が更新時期にあたり、現在、ハードウェア機器の入れ替え作業を進めております。システムの本稼働前の動作確認作業のために、６月の第４木曜日の館内整理日と併せまして、６月23日から25日までの３日間を臨時休館として予定しております。
　これは、淡窓図書館の組織及び管理に関する規則第５条の２により、教育委員会が必要と認めるときは、臨時に休館することができるとなっておりますので、これを適用して臨時休館をしたいと思いますので、ご了承よろしくお願いします。
　只今の図書館についてご質問はございませんか。
　では、次にいきます。

　寄附採納報告、平成22年3月期採納分お願いします。

　議案集の85ページをお願いします。
　香典返しが１件、地区寄附が30件、一般寄附が１件、香典返しと物品相当額を併せまして、1,710,283円の寄附をいただきました。以上でございます。

　寄附採納についきまして、ご意見・ご質問はございませんか。
　16番のリストバンドというものはどういうものですか。
　手首にはめるタオル地のものです。
　飾りですか。
　飾りと言いますか、汗止めと言いますか、汗拭きと言いますか。
　わかりました。

　鼓笛の時というか、ブラスの時なんかに使うんでしょ。
　はい、そうだと思います。

　３月はたくさんの寄附をいただいております。ありがたいことです。有効に使わせていただきたいと思います。

　次に来月の教育委員会の日程でございますが、よろしくお願いします。

　５月の定例教育委員会の日程についてでございます。

　次回定例教育委員会につきましては、５月26日水曜日の午後３時から開催いたしたいと思います。以上でございます。

　５月26日水曜日、午後３時からです。

　日程調整よろしくお願いいたします。

　最後の週の水曜日と思っておってよろしいでしょうか。

　原則的にそういうことでさせていただいております。

　わかりました。よろしくお願いします。

　最後になりましたが、その他に最近感じたことなどございませんか。ご意見ございませんか。

　卒業式などで学校から記念品をやっているみたいですが。
　卒業式で学校からの記念品はありません。教育委員会から卒業記念品はあります。

　何かやっているようですが、何をやっていますか。

　今年は何をあげました。

　個人ごとに印鑑をやりました。

　卒業式に出て、何かやっていたと記憶しておりましたもので。

　他にございませんか。

　それでは、今日は議案がたいへん多くどうなるかと思いましたが、皆さんのご協力のおかげで無事終わりました。
　今後ともよろしくお願いします。
　皆さんお疲れさまでした。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　午後４時14分終了
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