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	開会のあいさつ
前回の定例会の議事録について確認をお願いいたします。

訂正などございませんか。

特に無ければ後ほど署名をお願いいたします。
それでは、初めに教育長からの報告をお願いいたします。
私から人事について２点報告がございます。

まず、１点目は、教職員の人事についてです。

今年も県の方から広域人事をさらに進めていただきたいとの申し入れがありました。

県は、広域人事を行ないたいといっているがなかなか進んでいません。

各市町村が応じないというところで、県が考えていた20％しか進んでいない現状があります。
そこで、今年はさらに進めて行きたいという考えがあるようです。
例えば広域人事を行なわないとどの様なことが起きるかというと、正式採用の先生方が足りないものですから、一部の地区に臨時講師が偏って配置されないとその地区は学校運営ができなくなってしまいます。
新聞などでご存知と思いますが、玖珠地区は約25％といって良い位の臨時講師が入っています。

大分市は、殆ど０に近い状態です。

日田市は、どれ位の臨時講師がいるかというと、約8.7％となっています。

県下の平均が約13％ですから、約４ポイント日田よりも多いということになります。
特に英語や数学の点数が悪いようです。
私たちも、英語と数学については、正規の職員を配置してくれといっていますが、正規の職員が動かないと臨時講師のところが動かないというようになります。

従って、この県教委からの申し出は日田市にとって、大変ありがたいものです。

２点目は、県の教育委員会で仕事をしている方と、日田市で仕事をしている方と2年間程度の人事交流をしてみたいとの申し出がありました。
ただ、なかなか遠いものですからどの様になるか心配しているところです。
２月くらいになるともう少し詳しい状況が分かるのではないかと思っています。

私からの報告は以上です。
ありがとうございました。只今、教育長から２点報告事項がありましたが、ご質問やご意見はありませんか。
教育委員会の人事交流というのは、日田市だけですか。
いえ、県下全ての市町村が対象です。
他にございませんか。

なければ報告事項をお願いいたします。
小中学校教育環境整備懇談会の状況について、お願いします。

小中学校教育環境整備懇談会を現在、開催しております。

この件についてご報告をしたいと思います。

昨年の1月に教育委員会に対して、日田市立小中学校教育環境整備検討委員会から、小中学校の教育環境に関する答申書が提出されております。
この答申は、一昨年の１月から９回の会議を重ねて提出されたものでございます。

その内容は、複式学級を解消するための学校の適正規模について、適正化に取り組むべき地区、また対象となる小中学校の地区について検討委員会から出されたもので、この内容は昨年３月の広報やホームページで皆様方にお知らせをしたところでございます。
現在までの状況でございますが、昨年の４月から６月にかけて最初に自治会連合会、各地域審議会、振興協議会、自治会長会の皆様に、各地区で懇談会を開催させていただくことを教育長からご挨拶に回ったところでございます。

その後、７月上旬から８月末にかけまして全６地区18校の小学校の保護者を対象に懇談会を開催いたしております。
９月から10月にかけ保護者からの要望もありまして、数回、保護者や育友会の役員との懇談会を開催し、より詳細な意見の交換を行なったところでございます。

さらに11月からは地区振興協議会を中心に懇談会を開催している状況ですが、７月から現在まで42回の懇談会を開催している状況でございます。
出席者の延べ人数は、769名となっております。

懇談会では、地域の意見を十分聞いていくという立場から、まず答申の内容を説明いたします。

そして、今置かれている地域の状況をご確認していただいたところで地域の方々や保護者の皆様から色々なご意見を拝聴しているところでございます。

これまでの懇談会での意見は、地域によって様々でございますがどの地区においても子どもの数が減ってきている状況を考えれば、早急に複式学級の解消を考えなければならないということについては、概ね理解をしていただいているようでございます。
当然ながら、地域から学校が無くなることは地域の核となる施設が無くなるということですから、子どもの声が聞こえなくなり寂しくなるなどの声を聞いております。

このことについては、今後、地域振興策を検討していかなければならない事案であります。

ここで一番問題になるのは、統合後の学校の位置でございます。

それと小中一貫制の導入をどうするかということです。

これについては地域の意見がまとまるまでに意見の一致をみるのではないかと考えています。
いずれにいたしましても、６地区18校の方々のご理解をいただき、ことを進めてまいりたいと考えています。

以上でございます。

はい。ありがとうございました。

只今の報告について、ご意見、ご質問はございませんか。
先ほど、事前に説明を頂いたところです。
特に相手のことを良く考えて話を進めているということを感じました。

この中で、小中一貫校を進めていくうえで、どこか参考にした学校はあるのでしょうか。
　佐賀市の芙蓉小中学校に関係者が行ったと聞いております。
参考になりましたか。
はい。大変参考になっていると聞いております。
その芙蓉小中学校は、施設一体型なのでしょうか。
はい。そうでございます。
旧郡部の学校が殆どですが、日田市内はどの様になっていますか。
日田では、大明地区がありますので、静修小学校と夜明小学校が対象となっています。
分かりました。ただ、それ以外の所は無いのでしょうか。
ございません。

複式学級の解消が主な問題点となっています。複式学級のある学校同士が

一緒になる統合と、複式学級のある学校と無い学校が一緒になって規模を大きくする場合があります。

数えてみたのですが、複式学級のある学校が25位ありますね。
私は、やはり複式学級は良くないと思います。教える先生方も生徒も苦労しているようです。

説明では、父兄の方々もご理解を頂いているようですし、今は車の時代ですから是非皆さんで努力していただいて、早く問題を解決してあげて欲しいと思います。
よろしくお願いいたします。
私も先ほどの説明を聞いた時、現状を説明し意見を良く聞いているようです。

これからも沢山懇談会を開催すると思いますが、充分皆さんの意見を聞いて進めていただきたいと思います。

他に気にかかったことはございませんか。

これからまだ沢山問題が発生すると思いますが、よろしくお願いします。

次に教育委員の行政視察について、教育総務課お願いします。

教育委員の行政視察でございます。

来月の26日から27日でございます。視察先は、世界遺産の登録に向けて活動しています水戸市に参りたいと考えております。

日程は、後日書記からお知らせいたします。

行政視察は、茨城県の水戸市で、26日から27日でございます。

皆さん、よろしいでしょうか。

視察に行く前に、咸宜園のことや水戸市の勉強をする時間を設けていただきたいと思いますので日程の調整をお願いします。

次の報告をお願いします。
次は、小中学校の卒業式の臨場についてです。
学校教育課、お願いします。

配付いたしましております資料をご覧ください。
中学校の卒業式でございます。教育委員長、教育委員、教育長並びに各課長さん方に臨場をお願いしたいと思います。

中学校の卒業式は、３月５日（金）午前10時からの開会を予定していますが、それ以外の学校がございますのでご注意していただき、よろしくお願いしたいと思います。
東部中学校は３日でございます。これは、東部中学校はインフレエンザが流行した中、罹患者が少なかったことから、校長がものすごく用心しています。

そこで早く卒業して、３月９日に予定されている県立高校入試に万全の体制で臨みたいと考えております。

東有田中学校も３月３日ですが、これは体育館建設の関係からこの日程となっています。
次に小学校でございますが３月24日の10時からというのがほとんどの学校でございますが、中学校と同じように日時が違う学校もあります。
柚木小学校は、閉校式の関係から３月26日に、馬原小学校では丁度、高塚愛宕地蔵尊の大祭が行なわれますから、その日を避けて３月19日に行なうというものでございます。
いずれにいたしましても、当日は、祝辞を読み上げていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

祝辞は、私どもで作成し、後日お届けいたします。
挨拶文は、その通り読まなくて結構出ございます。皆さんのお考えや気持ちを込めて祝辞としていただければありがたいと思います。
どうぞよろしくお願いいたします。
ありがとうございました。
日程で特に不都合な方はいらっしゃいませんか。
それではよろしくお願いします。
12月分寄附採納について、お願いします。
資料に基づいて説明
只今の報告についてご質問はありませんか。
只今の報告事項について、ご意見ご質問はありませんか。

毎月、たくさんの寄附を頂いていますが、その内容は各学校は、学校便りなどでお知らせしているのでしょうか。

以前は、広報ひたでお名前まで記載していましたが、個人情報などを考慮して、月ごとに件数のみをお知らせしています。
確か社会福祉協議会も、市の広報と同様に変えたと思います。

頂いた寄附をお知らせしないのも気の毒な気がします。
それと、一般寄附で灰皿を頂いていますが、最近はどこも禁煙です。

中央公民館は禁煙ではないのですか。
喫煙スペースを設けていますので、そこに置いています。

その灰皿が古くなったので、たまたまJTに知り合いがいましたので相談したところ、灰皿を頂いたというのが経過です。
皆さん、ご意見はありませんか。
今回は、議案がありませんので次に移りますが、皆さん何かございませんか。

例えば、成人式がありましたが何か感想などございませんか。

私は、初めて成人式に出ました。自分自身の成人式に出たことが無かったものですから、良い雰囲気を味わいました。

皆さん、綺麗な着物を着て、何人か大きな声を出す人がいましたが良かったと思います。

今年は、照明が少し暗かった様な気がしましたが、どうでしたか。
変わりはないと思いますが。

ステージの上は、逆光になるので暗く見えます。

納得しました。

日田市では、ここ数年トラブルは無いですね。
昨年は、寸前まで行きました。毎年、何人かはいます。

去年は、警察を呼びましたが。暴走族風の車の駐車と飲酒がありました。

今年は、声だけで終りました。

式典が終了して、1時半頃に退館してくださいと呼びかけをしても、なかなか皆さん帰らなくて、前の通路に溜まって通行の妨げになるということで、更にお願いをしましたが、結局それから1時間位かかりました。
その後、警察にお礼に行きましたら道路交通法違反で１件検挙したと聞きました。

皆さんのおかげで立派な成人式ができました。
ありがとうございました。

職員は、教育委員会だけでしたか。それとも市職員全体からでしたか。
教育委員会職員と各地区の公民館主事、館長さんなどです。

成人式とは関係ありませんが、以前から思っていたことがあります。

市政功労者表彰は別にして、社会教育振興大会での功労者表彰を行なう時に、ステージの下に並んで皆さんにおしりを向けているのはいかがなものかなと思っていたのですが。
主催者と来賓がステージ上にいることを考えると、位置関係がおかしいかなと思います。

表彰を受ける方は、ステージ上で皆さんにお顔を向けるのが普通かなと思っていました。
初めてのことですので、会場の手配を確認いたします。
そして、職員と検討いたします。

先日、日田市先哲展に行ってきました。

大変たくさんの方々がお見えになっていました。あの様な取り組みは、大変良い発表の機会になると思います。

他の研究グループもたくさんあると思いますので、是非、取り組んでいただきたいと思いました。そうすることで切磋琢磨して、良い結果が出ると思います。
お亡くなりになった圓川委員の後任として、日田市所蔵美術品の検討委員会の委員として会議に出させていただいているのですが、私たちが思っている以上に日田市には貴重な美術品がたくさんあるということを理解しました。

ただ、保存状態が非常によろしくないと聞きました。

具体的に、何時、どの様なものができるは分かりませんが、博物館の方も非常に古く、私が小さい頃からあの状態でした。
　博物館の整備もできればこの美術品と一緒に取り組んで、施設を整備する検討ができないかと思ったところでした。
今、ご意見をいただきましたけれど、美術環境もそうでございますが、埋蔵文化財、それから博物館などを所蔵し、これからどう管理していくのかという
ことを関係課でプロジェクトチームを作りまして、現在、関係課を集めまして協議をしているところでございます、

新年度に新しい、施設が建つわけではありませんが、新たな取り組みを行ないたいと思います
新年度には、検討委員会を立上げてまいりたいと考えています。

大変良い話です。がんばってください。

以前、淡窓図書館の横の空地、今は駐車場になっている所が候補地に上がっていたと聞いた。

あそこは少し狭いのではないかと思っていました。
大型バスでたくさんのお客さんが来るくらいの教育施設にして欲しいと思います。
他にご意見が無ければ、次期教育委員会会議の日程をお願いします。
平成22年2月の定例教育委員会会議の日程について、お願いします。

次回の定例教育委員会を２月24日（水）に開催いたしたいと思います。
時間は、午後3時からです。
それでは次回の定例教育委員会の日程は、２月24（水）です。日程調整をお願いいたします。
その他、無ければこれで定例会を終了いたします。

午後4時50分終了
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