様式第２号（第５条関係）

誓約書

以下のとおり相違ないことを誓約します。

■私及び私の世帯員全員は、転勤や福祉施設への入所による転入ではありません。

■私及び私の世帯員全員は、住民登録の日から起算して５年以上日田市に居住する意思を有します。

■私及び私の世帯員全員は、日田市の自然環境、生活文化等に対する理解を深め、地域住民との協調に努めます。

■移住後５年の間に実施する「日田市移住者アンケート」について、協力します。

■市税または市に納付すべき使用料等の滞納はありません。

■私及び私の世帯員全員は、暴力団員（暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第７７号）第２条第１項第６号に規定する暴力団員をいう。以下、同じ。）又は暴力団（同法第２条第１項第２号に規定する暴力団をいう。）若しくは暴力団員と密接な関係を持つものには該当しません。

■申請書及び提出書類の内容は、全て事実と相違ありません。

　以上の事項に違反があったとき又は申請に事実と相違することがあったときは、日田市から交付を受けた奨励品又は奨励品相当額を直ちに返還します。
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