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	開会のあいさつ
8月定例会の議事録の確認をお願いいたします。

訂正等ございませんか。

1ページ目の出席参与の職名で、学校教育課長が学校教育長となっています。
申し訳ございません。修正いたします。
他に何かございませんか。
無ければ、教育長報告をお願いいたします。
報告事項が３点ございます。
市議会第３回定例会での一般質問の内容は、お手元に配付をいたしておりますが、最終日に髙倉教育委員の再任について市議会に同意していただきました。来月の５日で髙倉委員の任期が満了いたしますが、市長が選任し、議会が同意いたしましたのでどうぞよろしくお願いいたします。
次に、昨日まで屋久島町と日田市が姉妹都市の提携をしましたので表敬訪問に行ってまいりました。
大変森が深くて、綺麗な空気と水の島でした。観光が大変盛んに行なわれている町でしたが、なかなか行くのが大変でした。

子ども達の交流をどうするのか、向こうの教育委員会と話をしてきましたが、現在、前津江の子ども達が隔年で訪問していますがこれをどの様にするかを来年度までに考えておかないといけないと思っています。
話はこれ以上進みませんでしたが、この事が宿題として残っています。

以上でございます。
はい。ありがとうございました。報告事項３点でした。
次に、議事の方に入ります。

「議案第70号　日田市教育委員会委員長職務代理者の指定について」は、

先ほど、教育長がご報告いたしましたとおり、先の日田市議会第３回定例会で、髙倉教育委員の再任について市議会のご同意を頂戴いたしました。

髙倉委員には、現在、教育委員長職務代理者をお引き受けしてい頂いているところでございますが、教育委員としての4年間の任期が、来る10月５日で満了となります。

本来であれば、６日以降に委員長職務代理者を選任していただくところでございますが、

本日、定例教育委員会が開催されますことから、亀山委員長にご協議申し上げ、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第12条に基づき、職務代理者の選任をお願いするものでございます。

なお、日田市教育委員会会議規則第２条に、「あらかじめ委員長の推薦により委員会から指定された委員が委員長の職務を代理する。」と謳われておりますので、委員長から職務代理の推薦をお願いしたいと思います。

　来月６日から11月14日まで、次の委員長が選ばれる日までですが、髙倉委員に引き続き職務代理者をお願いしたいと思います。
引き続き髙倉委員に職務代理者をお願いしたいとのことでございますので、よろしくお願いいたしたいと思います。
それでは皆さん、よろしくお願いします。
議事は他には無いようでございますので、報告事項をお願いします。

日田市立柚木小学校の廃校についてご報告申し上げます。

お手元の資料をご覧ください。

柚木小学校の現況でございます。前津江の柚木にございまして、明治12年の開校でございます。開校以来約130年近く経っています。
現校舎は、平成12年に建設され、約２億４千万円程度かかっています。

教職員の状況ですが、校長以下４名の職員でございます。
次に、児童数ですが平成27年度には、０となってしまいます。

現在は、３年生２名と１年生１名の３名でございます。

今までの卒業生は、555名で今度の卒業生を含めると557名となります。

教育環境整備検討委員会の答申では、「柚木小学校をうきは市（姫治小学校）へ委託することが望ましい。」となっています。

これを受けまして、７月23日に保護者懇談会を開催し、ご理解をいただきましたので、８月20日に柚木地区において懇談会を開催し、学校の閉校についてご了解を頂いたところでございます。
教育委員会としては、保護者、地区懇談会で承諾をいただきましたので、来年の３月末をもって柚木小学校を閉校し、児童は姫治小学校へ委託する準備を現在進めているところでございます。
委託先の姫治小学校の現況ですが、児童数は26名で４教室でございます。

柚木小学校から約６ｋｍ、正確には5.8ｋｍですが、車で約10分程度かかります。

柚木地区では、中学生３名がうきは市の中学校へ通っております。
今後の取り組みといたしましては、10月下旬には確認書の調印をいたしたいと思っています。

調印には、市長と保護者の代表、地元自治会あるいは振興協議会などと確認書を取り交わし、12月市議会では、委託に関する規約の制定、更には条例改正を提案したいと考えています。

先日、９月21日には、最後の運動会が開催され教育長に出席をしていただいております。
閉校の記念式典を開催し、３月末をもって学校を閉校したいと思います。

以上で、柚木小学校の閉校に関する報告を終ります。

はい。ありがとうございました。
只今の報告事項について、何かご質問はありませんか。

無ければ次をお願いします。
平成21年度日田市教育委員会学校訪問について。学校教育課お願いします。
お手元の資料の日田市教育委員会学校訪問についてでございます。

例年、この時期に学校訪問を行なっています。
目的は、学校の実情把握と適切な指導という２つの目的があります。

内容は、資料の３にありますように、校長・教頭との面談、校内巡視そして教職員の紹介でございます。
今回は、昨年度行きました学校を外しまして、残りの学校に行く事にいたしました。

10月８日、10月19日そして10月28日と三日間ありますが、Ａ班、Ｂ班と分かれまして学校訪問をいたしますので委員さん方には班をご確認のうえどうぞよろしくお願いいたします。
はい。ありがとうございます。
学校訪問の日程にそってよろしくお願いいたします。

19日ですが行けませんがよろしいでしょうか。
どうしても診察がありますのでいけません。

行きたい学校ばかりですが、どうしても行けません。

そうですか。では、日程を見直して対応が可能であれば対応してまいります。
どうしても病院をやっておりますもので、診察に出らないといけません。

水曜と木曜は、休むようにしています。
私のために、日程を変更する事はいりません。
少し検討させてください。
他に都合の悪い方はいらっしゃいませんか。
すいませんが話が戻りますが、柚木小学校が閉校になるというのはもう決まったのですね。
こんな事を聞いて良いか分かりませんが、２億円掛けて学校を建設していますが、その時の時代に、もうこの様になる事は分かっていたのではないかと思うのですが。

教育委員会で、その様な意見が出なかったのでしょうか。

先を見通した事ができなかったのかと疑ってしまいます。

そんな事が、最近、沢山ありますね。

当時、まだ合併前の前津江の事情があったのだと思います。村長さんの思いが住民の皆さんに伝わったのでしょう。

私から、なかなか言いにくいところでございます。

合併前に建設した学校なのですね。

私の出身校も、新しく学校を建設したのですが、もう廃校になっています。
私の同級生が収入役でしたので、聞いたのですが。

「なかなかね。」と言い難そうに話していました。
柚木小学校も教育委員会で話をしたのでしょうか。
恐らく、学校が建設される前の年に教育委員会も議会も賛成なさったのだと思います。
そうですか。分かりました。
これは意見ですけれど、今、経済状況が悪いので、今後、色々な予算を審議する時にご意見をいただきたいと思います。

それでは次をお願いします。
教育を考える週間（秋）について、学校教育課お願いします。
お手元の資料をご覧ください。
春が終りまして、次は、いよいよ秋でございます。

11月１日の中学校から、29日までがその期間でございます。

表のように1日は、日曜日。８日が日曜日。15日が日曜日。そして最後の29日が日曜日となっていますように日曜日が多くなっています。

これは、文化祭や地元の秋祭りとタイアップしておりますのでこの様になっています。
春の教育を考える週間は、教育委員さんをご案内いたしましたが、秋には、学校訪問がありますので特にご案内はいたしませんので、委員の皆様にはよろしくお願いいたします。

どうぞよろしくお願いいたします。

秋の教育を考える週間について只今説明がありましたが、ご意見は、ございませんか。
無ければこの様にお願いいたします。

当日の詳しい日程及び内容については、直接学校にお問い合わせくださいとなっていますが、折角なら、ホームページに掲載すると良いと思います。
そこまで確認はしておりませんが、調べてみます。
お願いします。
他に、学校訪問と教育を考える週間についてご質問はありませんか。
無ければ、次をお願いします。
「みんなで考えよう！日田豆田のシンボル月隈山」調査報告と意見交換会の開催について、文化財保護課お願いします。
お手元にチラシをお配りしています。
月隈山については、管理用道路の問題でクローズアップされているところでございます。

今回、「みんなで考えよう！日田豆田のシンボル月隈山」と題しまして、文化財確認調査の報告と併せて月隈山の価値について市民の意見交換を行ないます。
日時は、10月４日（日）、午後１時30分からで、場所は、中央公民館です。

内容は、チラシに次第を書いていますが、始めに月隈公園の概要について年整備課が説明し、次に文化財保護課から月隈山の歴史と試掘調査結果について説明します。
この後、市民の方々から月隈山の自然環境について、考古学的、文化的価値について、地域資源としての活用について、そして地域の取り組みについて４人に意見発表をお願いしています。

意見発表をする方は、自然環境について、日田三丘の森と史跡を守る会会長の古田京太郎さん、考古学的、文化的価値については、日田考古学同好会原田さん、地域資源については、観光協会会長の石丸さん、地域の取り組みについては、豆田地区振興協議会会長の唐原さんです。
この後、会場から意見をいただくこととしています。
中央公民館での終了時間を15時位として、その後、現地へ移動して、歩きながら現地説明会を行ないます。
改めて、調査結果を市民にお知らせする事を行いたいと思います。
以上でございます。

ありがとうございました。
只今、先日から話題に上がっていました月隈山の件です。
その意見交換会が、10月４日に開催されるという事です。

よろしくお願いいたします。

一つお尋ねですが、ここは小学校の総合学習で利用したりしないのでしょうか。

遠足で桂林小学校や光岡小学校が行きます。特に２学期の遠足では、総合学習や生活科とタイアップして行なっています。

只今の報告について、ご質問はありませんか。
無ければ次をお願いします。
九州国立博物館「古代九州の国宝」展見学バスツアーの募集について
引き続き、文化財保護課お願いします。

お手元に丸い団扇をお配りしています。
この度、九州国立博物館で「古代九州の国宝」展という事で、開館４周年の記念特別展が、今月の20日から11月29日まで開催されます。
九州で選りすぐりの国宝や、里帰りの秘宝が展示されます。

今回、特に日田から出土しています金銀錯嵌珠龍文鉄鏡や鉄帯鈎が秘宝の一つとして展示されますので、市民の方々にその価値を知っていただこうと思っています。
そこで、10月26日、31日と11月８日にバスツアーを博物館をその窓口として行ないます。いずれも50名を募集して実施しようと考えています。
募集は、広報ひた10月１日号に掲載し、6日（火）から受け付けます。

それと、これに関連してまだ決定ではありませんが、ＮＨＫ福岡放送からこの展示会のＰＲのため、講演会を日田市で開催してもらえないかという話があります。

日時は確定ではありませんが、10月29日（木）に九州国立博物館の学芸員が講師となって、講演会をする予定でございます。

これにつきましても、10月15日号の広報でお知らせいたします。

只今の報告は、九州国立博物館の特別展についての報告でした。

金銀錯嵌珠龍文鉄鏡と鉄帯鈎は、いつも展示しているわけではないのですね。
所有は、東京国立博物館です。しかし、里帰りで九州国立博物館に現在あり、こちらで保管しても良いという様になっています。
一度、展示したのですが、今回は、修復し改めて特別展で展示するというものです。

それでは、前回、見逃した方は是非ツアーに参加してください。
それと、講演会にも参加をお願いいたします。

他にこの事でご質問は、無いですか。
無ければ、次をお願いいたします。
次に、第62回大分県民体育大会の競技結果について。
体育保健課、お願いいたします。

両面コピーの資料をお配りしています。

第62回大分県民体育大会の成績でございます。

９月11日から14日に掛けて大分市を中心に開催されました。

左側に市町村の成績を記載していますが、日田市は大分市、別府市に次いで3位でございます。

ちなみに、昨年は大分、別府、中津、佐伯の次に5位でございました。

一昨年は、３位でしたので順位を奪還したことになります。
なお、別府との差が30点です。来年は、２位を目指そうと頑張っているところでございます。
ちなみに、人口で言えば日田市は、県内で５位でございます。

裏面が競技別の得点で、日田市は右から２番目でございます。
競技で優勝はございませんでしたが、それぞれの競技で漏れなく得点を取った結果が３位となっています。

以上で報告を終わります。

ありがとうございました。
３位を奪還したということです。
では、次をお願いします。

８月期分寄附採納報告について。お願いします。
資料に基づいて報告。
只今の寄附採納報告について質問はありませんか。
無ければその他にあればお願いします。
10月定例教育委員会の日程についてお願いします。
次回の定例教育委員会を10月28日（水）に開催いたしたいと思います。
時間は、午後１時30分からです。
次回は、10月28日（水）です。日程調整をお願いいたします。
学校訪問の日ですね。
委員会は、午後からです。
学校訪問は、午前中で終ります。

事務局も丁度、この週に決算審査特別委員会が予定されています。

場合によっては、日程を変更する可能性があります。

その場合は書記から連絡させます。

それでは、10月28日（水）、午後1時30分からです。

よろしくお願いいたします。

他に何かご質問はありませんか。
少し質問があります。まだ会議に慣れていないので。
柚木小学校ですが、今度２年生になる子は、来年からは歩かせるのですか。
通学費の補助金をお出しします。しかし、現実は、保護者の方が送迎をするという事でございます。
柚木小学校から２～300ｍ位下ったところにバス停がありますが、バスの時間帯が合わないものですから、保護者が送迎をするものでございます。

はい。分かりました。もう一つ良いですか。

月隈公園ですが、市教委が主催者になっていますが、誰か出席するのですか。

教育委員の出席は、義務ではない。

市教委が主催者ですから、委員の方は時間の都合が付けば、ご参加をお願いいたします。
分かりました。参加します。

行かないと現場が分かりませんので参加いたします。

教育委員だから、説明の時に出席を要請しても良いですよ。
はい。それでは皆さんよろしくお願いします。

今日は、大変お疲れ様でした。

午後2時35分終了
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