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	　皆さん、こんにちは。
　本日はお忙しい中、７月期の定例教育委員会会議へご出席いただきましてありがとうございます。

　今日は久しぶりに凌ぎ易いお天気となっておりますが、連日暑くて熱中症に罹られる方も多くて、皆さんお元気でいらしたでしょうか。
　体に十分気をつけてがんばっていただきたいと思います。

　また、水の事故もとても多くて、玖珠の小学校では、子どもさんが亡くなるという悲しい事件事故が起こりました。

　いろんな面で十分な点検・管理体制で臨まれますようよろしくお願いしたいと思います。

　この時期になると、いつも頭をよぎることがあります。

　以前にもお話をいたしたことがありますが、私の娘が３歳のころに、水に溺れて水死寸前でした。

　発見した時は体が冷たくなって、硬直し蒼白で、もうだめだと思いました。
　その時は神にもすがる思いで、無我夢中で人口呼吸をしました。

　始めに水を吐かせて、直接口移しで息を吹き込んだのですが、小さい子どもには激しくすると悪いと聞いておりましたので、そっと吹き込んだら、まぶたをぴくっと動かし、また胸を少し押えて２回目息を吹き込んだら、わっと泣き出して水を吐き出し生き返りました。

　まさにほんとうに危機一髪のところだったと思います。

　救急車を待っていたら、もし助かったとしても後遺症が残っていたのではないかと考えております。
　ほんとうに、人工呼吸の大きな力を実感した次第です。
　最近はＡＥＤという大変ありがたい有効な機械もできて、各所に配置はされていますけれども、人の手ですぐ施すことのできる昔ながらの人工呼吸も大変有効な方法であるということ身を持って体験いたしましたので、お伝えしたいと思います。
　多くの皆さんにＡＥＤの使い方とともに人工呼吸の方法も学んでいただきたいと思っております。

　以上でございます。

　それでは、本日の会議を始めます。

　前回の議事録の確認をお願いします。

　訂正などございませんか。

　ありませんか。

　なければ、会議後、署名をお願いします。

　次に教育長の報告事項をお願いします。

　祗園は７月１日から準備に入りまして、いろんな準備をした後、本番を向かえるわけでございますが、参加する人にとって普段にはない縦社会のきまりに従って行われております。
　理由は平等であったら何も決まらないからです。危ないときもありますから、縦社会でトップに立ったリーダーがきちんとした判断を間違いなく出していくということが、けが人を出したり、けんかが起きないためのよいルールだと思っております。
　また、今年は祗園の中でいろんなことを見つけました。
　例えば、ある町内はＡＥＤを積んで回っている山鉾もありました。
これから先、ＡＥＤを積むような山鉾も増えてくるのではないかというふうに思います。
　ドイツから16歳から19歳までのスポーツ少年団が来て、三隈町の山鉾を男の子は押して、女の子が付いて回りました。
　市長のところにごあいさつに来た時に、山鉾はとても良いものだというふうに言ってくれ、思い出に残るとも言いました。彼らの町はミュンヘンですが、ミュンヘンには山鉾はないということでした。

　雨が凄く降って雷が鳴る中、女の子も男の子もみんなびしょびしょになっても、楽しいそうに押して回っていました。

　そういう中で私が感心したのは、あるホテルの方が、雨が降ってびしょびしょになっていたので、新しいホテルのタオルをいっぱい持って来て、拭きなさいと言って貸してくれ、ドイツにとっても日本にとってもよい場面だなあと思いました。
　ドイツから来た方たちが喜んだのは、祗園だとか、日田の特産の下駄をお土産のあげたのですが、とても喜びました。

　ある男の子は、ちょうど祗園祭の中で、みんなわらじを履いているものですから、わらじがほしいということで、豆田のお土産屋でわらじを買ったそうです。

　下駄は高いので、どうしようかと迷っていたそうですが、下駄を貰ったので、とてもうれしがり似合っていました。
　日本の文化に接することができてよかったと満足して帰っていただきました。

　祗園のいろんな最中にも組織として動くということの大事な点を本当にもう一度改めて感ずることができました。
　次に玖珠の事故のことですが、夏休みに入る一学期最後の日でもあるし、子どもたちも深いプールで泳ぎたいといことで、先生たちも少しぐらいならいいかというところで、たぶん私も担任だったらしたと思います。
　ただ、３人の中の一番の年長者はスポーツに長けた青年ですけれども、安全という配慮をいま一つ詰めきれなかった、詰めが甘すぎたためにこういう事故で結果的に子どもが亡くなった。
　「情」の意味では泳がせてやりたいというのは非常にわかりますが、「理」で考えた時にそれだけ徹底した監視体制を取ったのかという、方法論から言えばややどうかなあというところに話がいくのではないかと思います。
　日田では校長先生方にもう一度、親御さんにプール解放をして監視をお願いするわけですが、そういう面とか、もう一度子どもたちに水泳のルールとか、監視人さんのやり方などをボードにしてプールに貼ることをして、もう一度注意喚起を促したところです。
　報告を終りますが、本日、次長がおりませんのは、中体連が今日から始まって588名が参加しており、先日、東部中学校で結団式を行いまして、陸上が少し有望ではないかというお話でございました。

　以上でございます。
　はい、ありがとうございました。

　只今の教育長の報告事項につきまして、ご意見・ご質問ございませんか。

　それでは、議事に入ります。

　説明をお願いします。

　議案第56号日田市立小中学校文書取扱規程の一部改正について、議案第57号　日田市立小中学校表簿取扱規程の一部改正について、学校教育課お願いします。
　議案集の１ページ、２ページをご覧いただきたいと存じます。
　まず、議案第56号でございます。
　日田市立小中学校文書取扱規程の一部改正についてでございますが、この文書取扱規程というものは、日田市立の小中学校における文書の収受・配布、作成、編集、保管等の仕方を定めたものでございまして、いちばん下の理由のところに書いておりますように、平成22年度における子ども手当の支給に関する法律の施行に伴い、所要の措置を講ずるものでございます。
　文言を「児童手当」から「子ども手当」へ改正を行うものでございます。
　続きまして、２ページでございますが、議案第57号、同じように日田市立小中学校表簿取扱規程というものがございまして、これは小中学校における簿冊の作成、保管、保存、廃棄等について定めたものでございますが、こちらも同じように「児童手当特例給付」というところを「子ども手当」へ改正を行うものでございます。
　理由につきましては、子ども手当の支給に関する法律の施行に伴い、所要の措置を講ずるものでございます。

　以上でございます。

　はい、ありがとうございました。

　只今の議案第56号日田市立小中学校文書取扱規程の一部改正について、ご意見・ご質問はございませんか。
　「児童手当」が「子ども手当」になったということです。
　よろしいでしょうか。
　（はい、という声あり）

　それでは、議案第56号については原案のとおり議決いたします。
　次に、議案第57号日田市立小中学校表簿取扱規程の一部改正について、ご意見・ご質問はございませんか。
　２ページの「児童手当特例給付」というところが「子ども手当」に改正されるということです。

　ありませんか。
　それでは、議案第57号日田市立小中学校表簿取扱規程の一部改正について原案のとおり議決いたします。
　次お願いします。

　議案第58号日田市町並み保存審議会委員の委嘱について、文化財保護課お願いします。
　文化財保護課でございます。
　議案集の３ページでございます。
　議案第58号日田市町並み保存審議会委員の委嘱についてでございます。
　本年５月の定例会の時に、委員の方のご承認をいただいたところでございますが、その時にご説明したかと思いますが、土木建築部都市整備課が事務局を持っております、日田市都市景観審議会の会長の方にこの町並み保存審議会委員をお願いするところでありましたが、都市景観審議会の会長が空席となっておりまして、７月６日に開催されました都市景観審議会の中で、会長が決まりましたので、新にこの方に委嘱をお願いするところでございます。
　氏名につきましては、そこに書いてありますように、財津利明様で備考欄に書いてありますが商工会議所の専務理事をされている方でございます。
　任期につきましては、平成22年８月１日から平成24年５月31日ということでございます。
　よろしくお願いいたします。
　はい、ありがとうございました。

　只今の議案第58号日田市町並み保存審議会委員の委嘱について、ご意見・ご質問ございませんか。
　ありませんか。

　それでは、議案第58号日田市町並み保存審議会委員の委嘱について、原案のとおり議決いたします。
　次、お願いします。

　議案第59号日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について、淡窓図書館お願いします。
　淡窓図書館です。
　議案集の４ページをご覧ください。
　議案第59号日田市立淡窓図書館協議会委員の任命についてでございます。
　この議案は委員の任期満了に伴い、日田市立淡窓図書館条例第４条の規定に基づき新委員を任命するものでございます。
　任命する委員の皆様の氏名と略歴をご紹介いたします。
　まず、最初に渡邊良枝様は桂林小学校長で、日田市小中学校長会からの推薦でございます。
　次に冨松為一郎様は日田高等学校長で、大分県立高等学校長協会久大支部からの推薦でございます。
　次に津江治士様は市政功労者で日田書道協会の顧問で、日田市文化連絡会からの推薦でございます。

　次に梶原浩様は桂林公民館長で、日田市公民館運営協議会連合会からの推薦でございます。

　次に小野幸子様は日田市女性団体連絡協議会評議員で、日田市女性団体連絡協議会からの推薦でございます。
　次に安達竜彦様は連合育友会代表で、日田市社会教育委員からの推薦でございます。
　次に川崎邦輔様は日田市議会教育福祉委員会委員で、日田市議会からの推薦でございます。
　最後に岩尾寛様は日田市文化財保護員で、日田市地名研究所会員でもあり、図書館長の推薦でございます。

　この方は平成９年に三隈中学校長を最後に退職いたしましたが、淡窓図書館発行の図書館だよりに平成17年から日田市の地名に関し寄稿をしていただくなど、図書館の運営にご協力をいただいておる方でございます。
　また、図書館で行われている古文書購読会の会員としてもご研鑽をいただいておる方です。
　以上８名の方ですが、任期は平成22年４月１日から平成24年３月31日までの２年間となっています。

　以上です。よろしくお願いします。
　はい、ありがとうございました。
　只今の議案第59号日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について、ご意見・ご質問はありませんか。
　委員の方は大丈夫なのですが、この協議会の年間開催回数と協議している内容を教えていただきたい。
　図書館協議会は、図書館の運営に関して館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館奉仕について、館長に対して意見を述べる機関とされております。
　通常、諮問することがなければ、年１回開催して意見をいただいたりしております。
　年に１回ですか。

　はい。

　慣れない方が年１回だと、意見が出ないかと思いますが、いかがですか。新人の方も多くいらっしゃいますが。
　新人の方もいらっしゃいますが、各団体からの推薦でございますので、そのあたりは、学校関係からの推薦や、社会教育関係からの推薦をいただいておりますので、ある程度のご意見はいただけると考えております。
　図書館の本の選定や、子ども向けの企画を行い学校にＰＲを行い、学校に図書館を利用してもらおうなどの協議は図書館の中で話し合って、この協議会でそのような話し合いはしないのですか。
　年次の計画をこの協議会に諮り、了承をいただいております。
　了解はとるわけですね。
　はい、また、子ども図書の関係につきましては、職員が選定したものや要望の中から選定し購入をしております。

　学校関係につきましては、学校図書館員と連携をはかるため、うちの司書と一緒に研修をしております。
　図書館の情報誌ブリッツを送付して、学校図書室にも図書館の情報を提供しております。
　はい、わかりました。
　他にありませんか。
　それでは、議案第59号日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について、原案のとおり議決いたします。

　次に、報告事項をお願いします。
　平成22年度日田市人権教育講演会について、人権・同和教育室お願いします。
　人権・同和教育室でございます。
　平成22年度日田市人権教育講演会について、お知らせをいたします。

　毎年この時期に、日田市内の小中学校の全教職員を対象とした人権教育に関わる、こういう講演会を開いております。
　本年度は８月10日火曜日、１時半から４時半までパトリア日田大ホールで行いますけれども、本年度の内容が情報モラルに関する内容であるということから、日田市内の小中学校だけでなく、日田市内にある日田支援学校や高等学校にも開催のご案内をいたしました。
　また、講演者につきましては、東京の方から、実際に子どもたちの学校裏サイトなど、いろんな監視体制を図っている株式会社ガイアックスの蔵田さんをお招きすることから、保護者の方にも聞いていただきたいということで、小中学校の期末育友会を通しまして、保護者の皆さんにもご案内をいたしております。
　日程につきましては、１ページに書いてありますように、講演１、講演２といたしております。

　講師の方の詳しいプロフィールにつきましては、２ページに書いております。
　是非、参加いただけるとよいかなと考えております。
　以上でございます。

　はい、ありがとうございました。
　只今の報告について、ご質問ございませんか。
　ありませんか。

　とてもいい内容になっていると思いますので、是非皆さんご参加いただきたいと思います。

　それでは、次、お願いします。
　世界遺産登録推進講演会が先日行われましたが、その際に取りました市民アンケート結果について、世界遺産推進室お願いします。
　さる７月２日金曜日に、パトリアの小ホールで世界遺産登録推進のための講演会の開催をさせていただきました。

　教育委員さん、小中学校の校長先生を始め、たくさんの方に出席をしていただきました。
　その際、アンケートお配りして回収をさせていただきました。
　小さい数字が載っておりますけれども、資料でいいますと３ページでございますが、146枚配布して回収率が65％ということで、95枚回収をいたしました。
　質問としては、「講演会はどうでしたでしょうか？」に始まりまして、４つの項目についていろいろご意見を書いていただきました。
　初めての取り組みでしたので、皆さん熱心に聴いていただいて、アンケートの方も○×式ではなくて、記述式の部分がかなり多かったんですが、たいへんたくさんのご意見をいただいております。

　ここで読み上げますと時間がかかりますので省略をさせていただきますが、内容が咸宜園についてもう少しお話がきけるのかなあというようなご意見があったようでございます。

　同じような取り組みを今後も続けてまいりたいと思いますので、今回いただいたアンケートの回答を基に、もう少し次回以降、先生方あるいは講演会のテーマを考えていきたいと思います。

　以上でございます。

　はい、ありがとうございました。
　只今の報告についてご質問ございませんか。
　私も参加しましたけれども、とても講師の先生が内容がわかり易くて、世界遺産のことが皆さんよくわかったのではないかと思います。
　次回をまた楽しみにしております。
　次、お願いします。

　最後になります。
　寄附採納報告、６月期採納分お願いします。
　平成22年６月期分寄附採納の報告をいたします。
　議案集の５ページをお願いします。

　香典返しといたしまして２名５件、45万円をいただきました。
　地区寄附といたしまして１名１件、公式試合球レプリカ展示セットとありますが、先日南アフリカで行われました、ワールドカップサッカーの公式試合球レプリカということで、プラスチックケースに収められているものでございます。
　黒潮市場からレジ袋の削減分ということで、10万円をいただいております。
　併せまして55万円いただいております。
　以上でございます。

　はい、ありがとうございます。
　ご意見ございませんか。

　香典返しの真由美さんは、35万円という高額な寄附をいただいていますが、学校の先生ですか。
　現役の小学校の教諭で、病気で42歳で亡くなりました。

　高瀬小学校が最後の勤務地ということで、出野小学校は今年の３月まで勤務をいたしており、有田小学校はご主人が現在勤務している学校。若宮小学校は２人のお子さんが通われた学校ということでございます。
　すばらしい音楽の指導が得意なすばらしい教員でございまして、大きなものを失ったということで、校長会・教頭会等で教育長から黙祷をささげ、ご冥福をお祈りいたしたところでございます。
　42歳で亡くなるということは、たいへん悲しいことです。
　心がこもった、寄附でございますので大切に使っていただきたいと思います。
　先ほどありました、世界遺産の関係ですが、私も行きましたが、咸宜園について具体的にあまり出てこなかったんですが、非常に世界遺産について詳しいお方で、今後も何回かやりたいような口調でしたね。講演会したいような口調で。
　私はなんか可能性が少しあるんじゃないかなあと思っていますが、話を聞きながらしたんですけれども。これからだんだんお話がおもしろくなってくるのではないかと期待をもっております。

　日高先生もお呼びいただければ、何回か来たいということですが、先生はなかなかお忙しい方で、筑波大学の大学院の先生でなかなか日本にいないものですから、スケジュールを押えるのが１つ難しいということと、地元の方は咸宜園のこと、廣瀬淡窓先生のことをお聞きしたいという方が多くいらっしゃるので、日田市の検討委員に廣瀬淡窓の研究では第一人者の海原先生がいらっしゃいますので、その方は大阪のお方ですが、そういった方々にご協力をいただきながら、できれば年最低でも２回は先生方をかわりばんこでお願いしたいと思います。
　また、その節はよろしくお願いします。
　はい、よろしくお願いします。

　次にその他に移ります。
　今まで感じたことはございませんか。
　今、お配りしました７月６日の西日本新聞の記事ですが、国の方針として施設をなくせということから、いろんな案が出てきており、そこに書いておりますように行政委員の中に教育委員は入っておりますが、行政委員は日当制していこうと、将来的にはわかりませんが、検討がなされています。
　こういう題をここで取り上げるということはどうかと考えましたけれども、教育委員という仕事柄、これを全く無視して、無関心ではいけないし、私も友人からどうなるのかという質問もありまして、少し複雑ではありますが、これは今のところ大分県の政策なんですか決めているのは。日田市のなかではどうですか。
　日田市ではまだ話はないと思いますが。
　これは大分県のレベルなんですかね。
　市でも日当制をしているところはあると思います。
　知事会で検討はなされていますが。
　日田市でこの事を扱うとしたら、どの課になるのですか。
　非常勤特別職の方の報酬につきましては、非常勤特別職の条例が定められておりまして、その管理はすべて総務課がまとめて行っております。
　この問題につきましても、他の委員さんの内容を踏まえまして、相対的には総務課の方で検討されると思います。
　随分先のことになるのではないかと思いますけれども、どこかの選挙管理委員会委員長は月に何十万ももらっていると聞きまして、たいへんびっくりしていますが、選挙は何年に１回しかないのに、そんなに貰っていいんかいと思っていましたが、こうやって表に出てくるということです。
　日田市の教育委員がこういう話を進めるというのであれば、私は賛成という気持ちは持っています。
　以上でございます。
　はい、ありがとうございます。
　今の件につきましては、教育委員会の中でこういう意見があったということをお伝えしたいと思います。
　よろしくお願いします。
　３月まで書記をしておりましたので。
　このお話は、新聞では去年、大分県の教育委員さんの報酬が月額18万５千円、委員長が23万５千円です。
　あと県の選挙管理委員会委員や公安委員会委員の報酬月額が高いのではないかという批判と言いますか指摘は全国的に２年前ぐらいから聞いております。
　同じ行政委員さんでも、国・県・市のレベルで法律や条例で額が定められていますが、教育委員さんについては毎年文部科学省から３月の終わりに、定例・臨時の教育委員会会議の開催回数や教育委員会に関る現地視察の回数などの調査が来ます。
　うちの方で回答しているのは、定例の教育委員会会議が少なくとも12回あります。

　臨時の教育委員会会議としては、書記が持ち回りでやる会議や何か大きい事件事故があったときに臨時に集まっていただく会議。

　学校訪問やオープンスクールへの出席などといったものの年間平均回数と教育委員さんの報酬を比較した時に、日田市の報酬が市民からみて、１回あたりの金額が高いのか安いのか、その辺の話になってくると思いますが、県の教育委員さんの月額18万５千円という報酬が高いのか安いのかということが新聞で報じられていたと思います。これは県に限らず、日本全国いろんなところででてきております。
　それについては、今、教育総務課長が申し上げましたけれども、行政委員の報酬については、総務課が他市の様子を見ながら、あと九州知事会と言うのがあって、廣瀬知事が九州知事会の会長をしておりますので、そこらでまた見直し等が出てくるのかなあと思います。
　はい、ありがとうございます。
　今の件についてご意見はございませんか。
　今、県の教育委員さんの月額報酬額をお聞きして、びっくりしたんですけれど、やはり県はすごいんだなと思いました。
　河津教育委員さんに記事をいただいて、考えるヒントになったんですけれども、このご時勢で、新卒で11万円も貰っていない人もいるという、ちょっとやはり普通から考えても多いので、考えられないので、変っていくとことを希望します。
　あと、市の中で他に例えばいろいろ協議会とか委員さんがおられると思いますけど、報酬がある委員さんというのは、どういった委員さんがあるのかというのも知りたいという気がいたします。
　条例の中に一覧表としてありますので、ご希望であればお渡しできます。
　私も行政委員の日当制について、県のことなどあまり知りませんでしたけど、全体的に行政委員の報酬について、やはり見直す必要があるのではないかと感じております。
　他にはございませんか。
　なければ、８月期の定例教育委員会の日程についてお願いします。

　８月の定例会につきましては、８月２５日水曜日の午後３時から予定をいたしております。
　

　２５日から用事が入りましたので、前日は皆さんいかがでしょうか。

　２４日火曜日の午後３時からでよろしいでしょうか。
（はい、という声あり）

　それでは、２４日火曜日の午後３時からよろしくお願いします。
　これで、本日の会議を終了いたします。皆さんお疲れ様でした。

午後３時４１分終了
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