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	開会のあいさつ。

　　

　3月定例教育委員会議事録についての確認をお願いします。

不明な点などありませんでしょうか。

　
　私から1点ございます。19ページの校長・教頭合同会議が４月23日となっていますが、13日の誤りです。訂正をお願いします。

他に無ければ後ほど、署名をお願いします。

教育長からの報告をお願いします。

私から３点の報告がございます。

１点目は、教育環境整備検討委員会からの答申を受けて、７・８月に小中学校の保護者、自治会関係者に説明にあがりますが、その前に自治会連合会、振興協議会などの関係団体にご挨拶をしています。

露払いのようなこととなりますが、これを５・６月に行う予定です。

２点目は、先ほど委員長から話が出ましたが、新型インフルエンザの件です。

本日、午前中に緊急の会議がありまして、レベル４になった場合、どうしようかと考えていましたところ、市長と西部保健所で話をしまして、対策本部を立ち上げることになりました。
国内発生時のレベル２になった時、マニュアルをこのまま使うべきかという話になりまして、場合によっては、各学校に休業等の措置をとらないといけないのかなと、また、給食センターでは、食材の検査や検食をしないといけないので、どうすれば良いのかなど、さらに学校を訪問する人に発熱が無いかなども調べないといけない等、色々と対策を取らないといけない部分がありますので、間違いの無いようにしたいと思います。
次に３点目ですが、東部中学校２年生の男子が、家出をするという、簡単に言いますと、書置きをして家を出たということですが、余り遠くには行かず、近くにいたのではないかと考えています。

今日、学校側が事情を聞いておりますので詳しいことは不明ですが、報告しておきます。
私からの報告は、以上でございます。ご心配をおかけいたしました。
ありがとうございました。
教育長の報告に関して、質問はありませんか。
無ければ、議案の審議を行います。
議案第48号　日田市民文化振興基金実行委員会委員の推薦について　教育総務課お願いします。
議案第48号　日田市民文化振興基金実行委員会委員の推薦について　でございます。
文化振興課から推薦の依頼を受けております。

教育委員から１名を推薦するものでございます。

事業の内容は、市民文化振興基金を活用し、芸術文化鑑賞機会の提供のための企画、立案と実施などでございます。

現委員は、髙倉委員でございますが、できましたら髙倉委員の再任をお願いしたいと思います。なお、任期は、４月１日から来年の３月31日までの１年間でございます。
ありがとうございました。
只今、議案第28号について説明がありました、前任者の髙倉委員さんにお願いしたいと思いますが、皆さんいかがでしょうか。

是非、お願いいたします。
今まで２期４年間、務めました。できれば、他の方でいかがですか。

今まで、教育委員さんには色々な役職をお願いしていますが、日田市老人保健福祉計画策定委員に亀山委員長さん、日田市所蔵美術品等保存委員会委員に安岡委員さんで、髙倉委員は、日田市民文化振興基金実行委員会委員に就任していただいていました。
お亡くなりになった圓川委員さんは、チャレンジ大分国体の委員に就任していただいていました。

その様になっていますから、よろしくお願いします。
はい。分かりました。
それでは、議案第48号は、髙倉委員さんを推薦することといたします。
議案第49号　日田市児童福祉施設苦情調査委員会委員の推薦について。

教育総務課お願いします。

議案第49号　日田市児童福祉施設苦情調査委員会委員の推薦について　でございます。

福祉保健部こども未来室から、委員の推薦依頼が出ておりますので、教育委員さんから１名を推薦するものでございます。
業務の内容は、市内の児童福祉施設利用者からの福祉サービスに対する苦情を迅速かつ適切に解決するための中立・公平な第三者機関として、苦情相談の内容の確認、把握。さらに、苦情を申し出た者への助言、苦情解決の責任者との話し合いへの立会いなどです。

改正前の委員は、３名で、教育委員会からは、亀山委員さんを推薦しておりました。

今回も、亀山委員長にお願いしてはいかがと思います。

私も長い間務めていますが、幸か不幸か、現場に立ち会ったことは無いのですが、無いということは、良いことかなと思っています。
力が及びませんが、務めさせていただきます。

次に、議案第50号　日田市立小中学校評議員の委嘱について　学校教育課お願いします。
３ページから17ページまで議案がございます。
議案第50号　日田市立小中学校評議員の委嘱について、次の者を委嘱するものです。

小学校30校、中学校12校にそれぞれの校長から推薦のありました、評議員を委嘱するものであります。

ただし、三隈中学校については、16ページにありますが空欄になっています。

４月29日に育友会総会がございますので、その結果を受けて決まりますので、次回の教育委員会で、ご報告いたしたいと考えています。

評議員の定数につきましては、5名以内となっておりますので、３名、４名若しくは５名に委嘱をいたします。

また、評議員の任期は、１年でございますが、再任は妨げないとなっておりますことから、新任の方も再任の方もいらっしゃいます。

また、校長の推薦にあたっては、幅広い方から選ぶこととなっておりますことから、様々な方から選んで校長から委嘱状を交付し、学校運営に様々なご意見をいただきたいと思っています。
ありがとうございました。
この議案について、質問はありませんか。
昨年も同じ議案が提出されましたが、女性の全くいない学校がありましたが、今年は、かなり改善されています。
これからも引き続き、女性の登用をお願いします。

はい。承知いたしました。
他にございませんか。
学校推薦は、各地区の公民館長さんが多いのですか。
校長推薦は、育友会や自治会などの団体推薦より、その人となりを主にその理由としています。
中津江小学校には、民生委員さんがいないようですが、学校推薦の２名は、どの様な方かご存知でしょうか。
そこまでは承知しておりません。
丸山小学校には、育友会の方がどなたもおりません。

それと、天瀬ですが、ここはどこも民生委員さんがいらっしゃいません。

塚田小は、３名とも学校推薦になっています。
これを言うのは、学校評価に関係してくるのではないかと思ったからです。
学校評議員と学校評価をお願いする方は、別の方でございます。
それでは、外部評価とは関係ないのですか。
外部評価は、職員、児童生徒、保護者とは全く別の方にお願いをするものでございます。そこで、学校も色々な兼ね合いを考えて、この名簿の方を選んだものだと思います。
外部評価については、今年度から新しくなったと先の委員会で説明を受けましたが、まさにこの方たちが該当する訳ですからお尋ねしたところです。

はい。分かりました。そのあたりは、また来年検討いたしたいと思います。

はい。よろしくお願いします。

他に、質問はありませんか。

無ければ、議案第50号は、原案の通り可決いたします。

追加議案がございますので、只今からお配りいたします。

議案第51号　日田市高校生就学援助補助金交付要綱の制定について、教育総務課お願いします。

教育総務課でございます。

議案第51号　日田市高校生就学援助補助金交付要綱の制定でございます。

これは、高校寄宿舎を廃止したことにより、自宅からの通学が遠距離となった学生の保護者を対象に、その経済的負担を軽減することを目的に新たに高校生就学援助補助金を制定するものです。
補助金額は、13,000円を上限としており、施行は、４月１日から行いたいと考えております。また、予算額は、8,112千円を予算措置しているところです。
予定対象者は、52名を予定しています。

それでは、交付要綱の内容をご説明いたします。

第１条は、その趣旨で、市内高等学校に自宅から通学することが遠距離のため困難なことから、下宿、学校寮、アパート、親戚宅等を利用している生徒保護者の経済的負担を軽減することを目的とする高校生就学援助補助金要綱を定めるものでございます。
第２条は、定義でございまして、「市内高等学校」とは、大分県立日田高等学校、大分県立日田三隈高等学校、大分県立日田林工高等学校、学校法人岩尾昭和学園昭和学園高等学校及び学校法人日田佐藤学園藤蔭高等学校の５校をいいます。
第３条は、補助対象者で、１・２・３とありますが、生徒の保護者の住所が

日田市にあること、生徒自らの通学を目的とするために下宿等に係る費用を支払っていること、市民税及び固定資産税を完納していることとしております。

補助対象費用を第４条で定めていますが、下宿・部屋代及び食費の合計額
学校寮・学校設置者が運営する寮で、寮費及び食費の合計額、アパート・家賃及び食費相当額の合計額、親戚宅等・家主に支払う家賃及び食費相当額の合計額として、それぞれの区分に応じ定めております。
ここで言う、管理費は、電気代等でございます。

補助金の額は、第５条で定めていますが、補助対象経費から35,000円を控除した額とし、13,000円を上限としています。

ここで、35,000円を控除いたしますのは、高校寄宿舎の寮費、食費の合計額、32,500円を参考としています。

続いて、補助金の交付申請ですが、５月末までに３つの書類を提出することとしております。

そして、補助金の交付決定でございますが、これについては、第7条に定めております。
４月から９月までの分を前期とし、10月末までにこれを交付することとしています。

第９条、10条は実績報告と額の確定について記述しております。
第11条で、後期の補助金は10月から３月分を４月末までに交付するとしております。

この補助金の交付要綱は、４月１日から施行したいと考えております。

ただし、経過措置として、公布日以降の下宿等の費用について適用いたします。つまり、４月より前の分は、対象とならないということです。

また、第６条について、今年度は、毎年５月末とあるのは、７月末と読み替えることとしています。

最後に、この要綱の制定理由ですが、市内高等学校に自宅から通学することが遠距離のため困難なことから、下宿、学生寮、アパート、親戚宅等を利用している生徒保護者の経済的負担を軽減することを目的とした高校生就学援助事業を実施するため、必要な要綱の制定を行うものでございます。
ありがとうございました。
只今、説明のありました議案第51号についてご質問はありませんか。
52名の生徒がいるのは、学校のほうから調べているのですか。

津江中学校の３年生が26名、現在、高校１年生と２年生が26名で、合計52名分の予算を確保しています。これは３月時点で調べております。
寮に入ってもおかしくない人が、バイク等で通学した時は、どうなるのですか。
あくまでも、下宿や親戚の家から通学する場合を対象としていますので、該当しない事になります。
わかりました。

他にご意見は、ありませんか。

無ければ、議案第51号は、原案の通り決することといたします。

次に報告事項です。

始めに、教育総務課から２点、お願いします。
大分県教育委員との懇談を、５月27日（水）　午前10時から予定しております。送迎は、当方で行いますので、よろしくお願いします。

なお、帰庁後、定例教育委員会を行いますのでよろしくお願いします。

次に、平成21年度大分県市町村教育委員会連合会総会が、６月３日（水）佐伯市で開催されます。こちらも事務局で送迎いたします。
以上でございます。
次に、学校教育課から、日田川開き観光祭　音楽大パレードについてです。
今年度も、５月23日の土曜日に、例年どおり音楽大パレードを行います。
既に練習の音が聞こえていますが、12時20分に咸宜小学校に集合し、1時に出発いたします。

今年のコースは、咸宜小学校を出発し、ガード下を通り、旧岩田屋を右折し、中央通りを通りまして左折し、竹田公園までのコースです。

昨年度は、雨の中の演奏でしたが、今年は晴れの中で演奏したいと思っています。
以上でございます。
ありがとうございました。

次に博物館から、昔と今の鍛冶屋さん展について、お願いします。

昨年の「日田下駄展」に続き、今年は、昔と今の鍛冶屋さん展を開催いたします。
日時は、４月25日から５月31日までです。

展示の内容は、お手元の資料の様になっていますので、たくさんの方の参加をお待ちいたしております。
特に、５月２日（土）には、大山町の川津鍛冶工場の見学会を予定しています。以上です。
ありがとうございます。
次に、図書館から読書週間についてお願いします。

４月23日から５月12日まで、第51回　こどもの読書週間となっています。

今年のテーマは、笑顔のヒミツは本の中です。

事業の内容ですが、４月25日（土）には、静修小学校から２名の小学生に一日図書館長になっていただきます。

また、おはなし会の実施や児童書リサイクル会を行うこととしています。

ありがとうございました。
第51回　こどもの読書週間についてでした。
平成21年３月の寄附採納について、お願いします。
資料に基づき報告。

３月はいつもこんなに寄付がありましたか。

いつもより多いようです。

三隈中学校からは、前回に続きまた寄付を頂いていますが。

おそらく、校舎、体育館の改築に向けて寄付を積み立てていたのではないかと思われます。

とてもありがたいことです。

寄付の報告についてご質問はありませんか。
無ければ、次回の定例教育委員会についてお願いします。
次回の委員会は、５月27日（水）15：00に、開催したいと思います。

当日は、大分県教育委員との懇談会がございます。

10時からの会議でございます。

帰っていただいた後となりますが、よろしくお願いします。

最後に、三隈中学校の落成式の日程についての協議をお願いする。

６月21日（日）で決定した。

以上を持ちまして、本日の会議を終了いたします。
本日は、お疲れ様でした。
　　　　　委員会終了時刻　午後3時20分
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