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	開会のあいさつ
6月分議事録の確認をお願いします。
誤りが無ければ、後ほど署名をお願いします。

私から大きく2点ご報告がございます。

1点目は、先ほど委員長のご挨拶にもありましたが、先週の金曜日でしたが、庄手川で、光岡小学校の2年生が川辺に行って、誤って滑り落ちて亡くなっております。
この事故について学校側は、直ぐに職員が出て対応した結果でしょう、学校には何も問題ありませんと保護者の方から言葉をいただきました。
火曜日には、緊急の保護者会を開催し、学校と家庭とそして地域でもう一度学校の安全について取り組むこととしました。

その内容は、後ほど報告させていただきます。

それから二つ目は、補正予算が議決され、教育費の補正として343,633千円の予算が認められました。
その内訳は、パソコン教室に414台の新しいパソコンを購入したり、ｅ黒板とその周辺機器124台を整備する費用に281,841千円、小中学校の和式の便器を洋式に改修する費用に、46,597千円。

地区公民館のコンピュータの買い換えに12,895千円、市の武道場の畳88枚の入れ替えに2,300千円となっています。
国の地域活性化・経済危機対策臨時交付金を財源としていますので、早期に事業に取り組みたいと思います。

私からは、以上でございます。

はい。ありがとうございました。
只今の教育長からの報告について、ご質問はありませんか。

無ければ、早速議事に入ります。
議案第64号　日田市教育庁組織規則の一部改正について教育総務課お願いします。

議案集の1ページをご覧ください。

議案第64号　日田市教育庁組織規則の一部改正についてでございます。

一部改正をする内容は、下の表の右側をご覧ください。
改正前の学校管理係の分掌事務のうち、（キ）高校寄宿舎に関することを削除するものです。
この改正の元となる条例などは、平成21年1月23日開催の定例教育委員会会議で議案第１号　「日田市高校寄宿舎の設置及び管理に関する条例の廃止について」を上程し、議決いたしました。

これを受けて、平成21年　日田市議会第１回定例会で同条例の廃止を議決いたしました。

また、平成21年3月25日開催の定例教育委員会会議では、同条例の廃止を受けて、議案第20号　「日田市高校寄宿舎管理規則の廃止」を上程、議決したところでございます。
以上のことから、４月１日を持って高校寄宿舎の管理を財政課に所管替え

したことから、日田市教育庁組織規則の一部改正を行い、教育総務課学校管理

係の分掌事務から、「（キ）高校寄宿舎に関すること。」を削除するものでご

ざいます。

ありがとうございます。
只今の、議案第64号　日田市教育庁組織規則の一部改正について、ご質問はございませんか。

無ければ議案第64号　日田市教育庁組織規則の一部改正については、この通り議決することといたします。

次に、議案第65号　日田市中央公民館運営審議会委員の委嘱について、中央公民館お願いします。

議案集の3、4ページをお願いいたします。

議案第65号　日田市中央公民館運営審議会委員の委嘱についてでございます。

日田市中央公民館の運営審議会委員の任期満了に伴い、日田市公民館の設置及び管理に関する条例第15条の規定に基づき、新委員を今回、名簿にありますように13名の方々に委嘱するものです。

内訳は、学校教育関係者として校長会から2名、社会教育関係者として文化連絡会などから9名、学識経験者として自治会連合会、市議会からそれぞれ1名、計13名でございます。

なお、任期は、平成21年4月から平成23年3月31日まででございます。

ありがとうございます。

只今、議案第65号　日田市中央公民館運営審議会委員の委嘱についてご説明いただきましたが、これについてご質問はありませんか。

運営協議会は、年に何回ほど開催されますか。

年に1回です。

参考までに申し上げますと、業務としては、館長の諮問に応じまして公民館における各種事業の企画、実施、調査等を審議していただくとなっています。
何月頃に開きますか。

決定してからでございますから、8月位になります。

これは任期が4月からになっていますが、まだ決まっていなかったのですか。

任期が2年間でございますので、今年が改選の時期でしたが議会からの推薦が遅れまして、本日の提案となりました。
はい。ありがとうございました。

ご意見はございませんか。
無ければ、議案第67号は、原案の通り決する事といたします。

議案第66号　日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について、淡窓図書館お願いします。

議案集の5ページをお開きください。
議案第66号　日田市立淡窓図書館協議会委員の任命についてでございます。

日田市立淡窓図書館協議会委員に、議案にあります方々を任命するものです。

今回は、4名の方を任命いたします。理由は、委員に異動が生じたので、日田市立淡窓図書館条例第4条の規定に基づき、後任の委員を任命するものです。
任期は、平成21年8月1日から平成22年3月31までで、前任者の残任期間となります。

ありがとうございました。

只今の議案についてご質問はありませんか。

任期は、平成21年8月1日から平成22年3月31までとなっていますが、これは残任期間だからですか。
そうです。任期は2年間ですので、平成20年4月から平成22年3月31日までですが、前任者の残りの任期となりますので8月1日から来年3月一杯となります。

淡窓図書館協議会委員と中央公民館運営審議会委員に市会議員の川崎　邦輔さんがなっていますが、両方とも市会議員がなることになっているのでしょか。

特に市会議員からなることにはなっていません。

学識経験者ということで、市議会に推薦のお願いをしているところです。

同じような質問ですが、二つの委員に川崎　邦輔さんがなっているのですが教育福祉委員会委員がなると決まっているのですか。

慣例としてそうなっています。どこで決まるかは分かりませんが、議会から推薦していただいております。

市議会というのは、市議会全体からという意味ですか。
私たちは、そうお願いしています。

どこでどの様に決定しているかは、私どもは分かりません。

中央公民館は、年1回の開催ですが、こちらは何回くらい開きますか。

2回程度開催いたします。
どの様な会議でしょうか。

協議会の決まりでは、図書館の館長の諮問に応じて、図書館の運営や奉仕、

管理に関して意見を述べることができるとなっています。

補足説明を申し上げますが、先ほど年に1回と言いましたが館長が必要に応じて召集することができますので、回数に限度は無いということです。
はい。ありがとうございます。図書館の方も一緒ですね。
今の関連ですけれど、図書館は1回ほど多いようですが、折角皆さんに委員になっていただくのであれば、少なくとも2回以上開いていただくと良い意見も出ると思うのですが。
そうですね、必要に応じて開催してまいります。

召集されるときは、議案とか資料とかがあるわけですね。

はい。そうでございます。

それでは、今出た意見の様にお願いします。

他にご意見ご質問はありませんか。

それでは、議案第66号は、原案の通りといたします。

次に、議案第67号　日田市文化財保護審議会委員の委嘱について、文化財保護課お願いします。

議案集の6、7ページをご覧ください。

議案第67号　日田市文化財保護審議会委員の委嘱についてですが、理由といたしまして委員の任期満了に伴い、日田市文化財保護条例第47条の規定に基づき、新委員を委嘱するものです。
委員は、それぞれの専門領域から先生方を13名選んでおります。

殆どの方は再任ですが、天然記念物の専門領域から佐藤　仁蔵先生にお願いしております。

任期は、平成21年8月1日から平成23年7月31日までとなっています。

以上でございます。

ありがとうございます。

只今の議案第67号の説明について、ご質問はありませんか。

これも、年に何回ほど開かれるか教えてください。

審議案件の数と内容にもよりますが、必要に応じて開催いたしますので、不定期の開催となります。

案件としましては、文化財の活用と保存方法の重要事項について調査・審査をし、教育委員会に報告するとなっています。

具体的には、新たな指定文化財の調査、更には指定文化財を形状変更する工事についての審査などで、審議案件が発生すれば開催することとなっています。
年に最低1回は何もなくても、重要事項についての報告をしたいと思っています。
ありがとうございます。

他に質問はありませんか。

豆田のお雛様は、これと関係がありますか。
豆田は、伝統的建造物群保存地区ということで、町並みを文化財として選定しております。
お雛様は、民俗文化財という位置付けになると思いますが、その様な指定は受けていませんので、一つの資源という位置付けになります。

では保存や修復は、個人的にやっているのでしょうか。
指定物件ではありませんのでそうなります。
保存等も大変でしょうね。

それは、個人の皆さんに行なっていただいています。
先日の月隈公園の件については、この審議会の対象となるのでしょうか。

指定文化財ではありませんが、周知遺跡ということで日田市の貴重な遺跡でありますので、形状が変わるとか、調査結果などの情報は先生方にお伝えしたいと思います。

他にご質問はありませんか。

佐藤　仁蔵さんはいつも博物館にいらっしゃるわけではないのですね。

週に1回です。

どの様な方ですか。

植物を主にやっていただいております。

夏休みの植物採集とか。

はい。やっていただいております。

他に意見は無いでしょうか。

無いようですので、議案第67号は、原案の通り決することといたします。

ここで、追加議案を提出させていただきたいと思います。

議案第68号　平成22年度使用　教科用図書（中学校）の採択について　を学校教育課お願いします。

議案第68号　平成22年度使用　教科用図書（中学校）の採択について。
先ほど、採択協議会が行なわれましたが、正式にはこの教育委員会の決定でもって決まるわけでございます。

平成22年度使用　教科用図書（中学校）を次のとおり採択する。

議案の方をご覧ください。

種目は、歴史でございます。先ほどの会議で選定されたのは、東京書籍でございます。

そこで、日田市ではこの東京書籍の教科用図書（中学校）を持って、平成22年度使用　教科用図書（中学校）にいたします。
以上でございます。
はい。ありがとうございます。

只今の議案第68号　平成22年度使用　教科用図書（中学校）の採択についてご意見はありませんか。

只今の説明のとおり、東京書籍に決まりましたが、何かご質問はありませんか。

無ければ、この通り議決することといたします。

議案の審議は終りましたので、次に報告事項をお願いします。

学校教育課から3つございます。

1.児童の水難事故について
2.市実施分学力調査結果について
3.児童生徒の健全育成のための学校と警察の連絡制度に関する協定につい　　　

　てです。学校教育課お願いします。
まず、児童の水難事故について口頭で説明をさせていただきます。

7月24日の金曜日に光岡小学校の2年生の児童が、庄手川に落ちて流されるという事故が起きました。

実は、この日、雨がずっと降り続いておりまして、光岡小学校育友会は、活動の一つとして校区内を見回ることを計画しておりました。
3時から見回りを行なう矢先の事故でございました。

その事故の状況が市教委のほうに入りまして、警察に問い合わせたところ小学校2年生が庄手川に流され、現在、捜索中であるという情報を確認しました。

これを確認しましたのが14時半でございました。

市教委といたしましても、現場に職員を派遣しまして情報収集を行いましたが、学校から連絡があったのが7分遅れの14時37分でした。

その後、警察、学校の関係者、育友会で捜索をしていましたが、16時14分男子児童を発見し、済生会病院に搬送中であると連絡がありました。
その後、17時20分に病院で当該児童の死亡が確認されたとの連絡が入りました。

その後、この日の18時から光岡小学校で教育長と校長が、TOS、西日本、読売、大分合同の要請を受けまして記者会見を行いました。

翌、7月25日、土曜日、午前9時から緊急の校長会を開きました。

教育長から概要と今後の取り組みについて端的にお話をしていただき、当該校長から事故の概要について全校長に説明がありました。
そして、今後の光岡小学校の取り組みについても校長から報告がありました。

それを受け、私のほうでこの子の冥福を祈るには、二度とこの様な事故を起さないようにしましょうということで、学校は何をすべきか、家庭は何をすべきか、地域は何をすべきかを改めて考えてくださいとお願いをいたしました。
最初に教育長から話がありましたが、7月28日の火曜日には、夜7時半から8時半まで、光岡小学校の体育館におきまして、保護者説明会を行なっています。

この場で、学校は自他の生命を守る教育をこれまで以上に進めること。
家庭では、今、一度、子どもの安全指導について見直すこと。

地域は、子どもの命を守る環境つくりに校区を上げて取り組むこと。

この三つについて確認をしたところです。
なお、この緊急校長会を受けて沢山の学校では、緊急に文章や電話連絡等で保護者の方にも連絡を流すとともに、職員皆で校区を見回る取り組みをしているところもあります。
はい。ありがとうございます。

教育委員会のやることと直接関係はないのですが、NPO法人　水環境ネットワークセンターのほうから庄手川の川つくりプランに入らせてもらっていますが、以前から庄手川の三面張については、これほど危険な状態、特に増水した場合は急峻な流れになって、子どもが落ちたらまず助からないと言われていて、地元要望もありまして、去年から急に庄手川の改築プランが進んでいます。
今、初めのステップとしては、蛍のいる川を目指すというものが進んでいます。
川の流れというのは、淀んだところとスピードのあるところと強弱が無ければ、普通川とは言わないのですが、川に落ちた時、そういうものが無いと、淀みに流れて助かることができないので、三面張を考え直して行こうと言う考えが進んでいるので、また、良い方向に行くのではないかと思っています。

まず、報告でした。

庄手川では、引っかかるところが無いというお話でした。
次は、4月に行なった、市の学力調査の報告でございます。

お手元に資料がございます。

市では4年生の国語・算数、中1の国語・社会・算数・理科、中学3年生の社会・理科・英語についての学力調査を実施いたしました。
1枚目をご覧ください。小学校4年生の教科別得点率が載っています。

国語では、日田市の平均が70.4で、全国平均を上回っています。

算数の方も全国平均が72.2に対し、日田市の平均は、78.5となっています。

また、その横に（2）として、過去4年間のとの比較を行なっています。

平成17年度から、成績が上がってきて、平成21年度は、これまでで最高の数字となっています。

次に中学校の方をご覧ください。

中学校の１学年で実施しました、国語、社会、算数、理科の結果でございますので、小学校６年生の時に学んだ国語、社会、算数、理科です。

国語の全国平均67.1に対して70.2、社会の全国平均59.8に対して62.3、算数では、全国平均56.8に対して60.4、理科では、全国平均61.5に対し63.4と言うように全ての科目で全国平均を上回っております。

中学校3年生では、社会の全国平均56.1に対し57.6と上回っておりますが、

理科では、全国平均57.6に対して55.7と下回っております。

また、英語では全国平均61.0に対し59.5と僅かに届いていません。

しかし、ここ2.3年間では、日田市の学力では、英語の学力を高めるということが多くなりました。

そこで、2ページの下の方に（2）過去4年間の得点率全国比があります。
そこをご覧いただくと解ると思いますが、中学3年生の英語の平成20年度では、84.5と過去最低の数字でしたが、平成21年度は97.5と数値がかなり伸びています。
ですから、英語については、各学校とも英語の教師でなくても、英語のドリル学習に力を出そうと言う様に変わってきています。

来年度は、もっと英語に力を入れていくのではと思っています。

以上報告に変えさせていただきます。

ありがとうございました。
只今の学力調査についてご意見はありませんか。

平成20年度の数値は、どうしてこの様に数値が低いのでしょうか。
まず、原因としては、一つ責任逃れではありませんが、大分県内で、日田市は英語の教諭が臨時の人が多いというのが特徴的なことです。
もちろん彼らに責任を押し付けるつもりはありませんが、ただ、臨時と言う制度上の問題は、1年で更新するというものです。

ですから3年間通して継続した仕事が非常に難しい。

それで、これではいけないという事で、先ほど言いましたように英語の先生以外でも、ドリル活動をやってまいりました。その結果、今回の成績に繋がったのかなと思います。
ありがとうございました。

それでは、21年度からは他の教諭の取り組みの成果が出たことと、臨時の先生が少なくなったということですね。

いえ、まだまだでございます。

これからもよろしくお願いします。

　他に、ご質問はありませんか。

次に、児童生徒の健全育成のための学校と警察の連絡制度に関する協定でございます。

お手元に協定書をお配りしています。

実は、この内容の協定書は、県内では、それぞれの教育委員会と地元の警察とで今まで行なわれてきた内容でございます。

ただ一つの問題点としまして、警察署長が異動するとか、生活安全課長が異動するとかあった時に、これまでの連携が弱くなってしまうという問題があった様でございます。
そこで、この様な協定書を締結することで、今後、継続的な連携ができるということで、この協定を結ぶこととなったものです。
大分県の教育長と県警本部長とが取り交わし、この協定に市町村教育委員会が同意することで、この協定書と同様の効果を発揮するということでございます。

ここに協定書がありますが、今後も色々な事案が発生してまいります。

その中で、学校だけで解決できること、学校の手を離れて警察の手に移る事案など、様々な事案があります。

いずれにいたしましても、大きな事件につきましては、やはり警察や学校が手を結び、また関係機関と手を結ばないと、容易に事件を解決できません。
容易に前に進めない事案が出てきますと、警察のほうから学校の方に情報提供を求められたら、学校から警察に協力依頼があったときに、保護者の同意が必要な場合は、一緒にやって行きましょうという内容でございます。
只今の内容について、ご質問はありますか。
これまでもこの様なことはやっていたのですが、今回、きちっとした格好で協定書を取り交わすということですね。
そうでございます。

大分県だけ無かったのです。

少し質問ですが、今、ネット犯罪が増えていますが、この協定書にはネットの事が書かれていませんが、どの様に考えていらっしゃるのですか。
色々問題がありますが、いわゆる犯罪めいたものから興味本位の画像とか様々です。

色々な区分けがありますから犯罪少年であるとか、法に触れる少年であるとか、また、小学校と中学校のこの様な子ども達が、インターネットを通して犯罪に巻き込まれるとか、ですから色々な関係機関と連携して行く必要があります。
ずっと気になっていた事があります。
長崎の事件がありました。女の子が同級生を殺害したという事件です。

あれもネットの誹謗中傷、いじめでしたね。この様な親の目にはわからないところで、ネットの被害にあっているかもしれない。

子ども達は、犯罪とは思っていないかもしれない。

この様なことを、親や教師が見つけたとき、どう対応するかを線引きが協定書に書いておかないと、学校がこれを警察に言って良いものか、学校と親で決めて良いものか等色々な事が想定されるので、その様な事もきちんと入れて欲しいなと心配になっています。
その様な事案が実際に起きた場合は、学校が直ぐに警察に相談するのか、他の機関と協力するのか、または臨床心理に相談するのが良いのか、色々な対応を取っていかないといけません。
他にご質問はありませんか。
この件について簡単に言えば、何か非行があった時に警察がこの子について何か知りたいときに、この子はどの様な子だったかを学校に聞くわけです。
また、警察がある子を捕まえたときに、学校は何も知らないというのも悪い。

この時は、学校が教えてもらうという取決めです。情報の交換です。

この協定書が大分だけ遅れていたのは、子どもの情報を警察に渡すことは、

子どもを警察に売り渡すのと同じでは無いかという考えもある訳です。

だから、警察も学校も情報が欲しい。

ただそこには、保護者の同意が欲しい。

その様な歯止めをしながら、情報の交換をしましょう。

これらの取決めなのです。
児童・生徒というのは、どこまでを言うのでうすか。幼稚園は、入りますか。
児童・生徒と言えば、小学校から中学生までですね。　
　次の報告をお願いします。
第47回大分県中学校総合体育大会について。体育保健課お願いします。
お手元に資料を配布しています。

第47回大分県中学校総合体育大会の主な成績です。

7月22日から24日にかけて行なわれた主な成績でございます。

優勝、準優勝、3位とあります。

九州大会出場種目：陸上、水泳、ソフトボール、バドミントン、剣道、相撲、空手

全国大会出場種目：剣道

　　　　　　　　　ただし、九州大会の結果次第で、全国大会への出場権を獲得する。

今年は、団体種目が増えたので、種目、人数ともに増えています。

ありがとうございます。

ご質問はありませんか。

夏休みも一生懸命頑張っています。事故の無いようにお願いします。

次に、埋蔵文化財発掘調査速報展について。文化財保護課お願いします。

前年度に行ないました発掘・調査の成果を市民にお知らせする速報展です。
今年は、8月1日から9月11日まで、市の埋蔵文化センターで行ないます。

土曜日を除き、日曜日も開館いたします。

2ページ目に、主な展示物を紹介しております。

昨年度は8箇所で発掘を行なっています。

また、これ以外に昨年、県が調査いたしました小野川の埋没林も展示しています。

ご質問はありませんか。

写真にある物が見られるのですか。

これは、発掘現場の写真ですから、既に埋め戻していますのでパネルでしか見られません。

出土した遺物は、展示しています。

ありがとうございました。

6月分寄附採納をお願いします。
議案に基づいて説明。

只今の報告について質問はありませんか。

無ければ、8月の教育委員会会議の日程をお願いします。
次回の定例教育委員会は、8月26日（水）13：30からにお願いしたいと思います。

それでは、8月定例教育委員会は、8月26日（水）13：30からお願いします。

本日は、大変お疲れ様でした。

午後3時55分終了
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